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EG YETERTES
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP. ^

Szerkesztői Iroda:

Budapest, IV. hímző-utcza 1. sz.
hová a lap szellemi részét illeti minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok esak rendkívüli esetben kül­
detnek rima.

Kiadd hivatal:

Budapest, IV. himsi-utua 1 te.
hová a* eliflzetéd pánsek kttdoatfk.

A vér és vas joga.
Egy köztársaság képviselőjéhez illő 

büszkeséggel monda Waddington, midőn 
megkínálták, hogy foglalja el Tunist: „Én 
tiszta kezekkel akarok Párisba vissza­
térni.“

És a monarchiák diplomatái közül va­
lóban csak a respublika meghatalmazottja 
tért vissza tiszta kezekkel. A többiek kezét 
mind beszennyezte a Törökország sebhe­
lyeiből fakadó vér, s a piszkos osztozko­
dási vásár, melyet e közönséges alkuszok 
a berlini congresson véghez vittek.

Beaconsfíeld lordot ugyan nagy ova- 
tiókkal fogadták, midőn visszatért hazájá­
ba, s ő sietett ez ovatiók egy részét áthá­
rítani kedves társára Salisburyra. De váj­
jon ez ovatiók a magasabb népjog szem­
pontjából méltÓK-e egészben oly nemzethez, 
minőnek eddig az angol Európa előtt sze­
repelni a keleti kérdésben is tanácsos­
nak látta.

Mindazáltal meg kell adni, hogy An­
glia részét a keleten tisztességesebb vásár 
utján szerezte meg, mint akár Oroszország 
a hóditó, akár Ausztria a lesipuskás. An­
glia a civilisatió jogával lép a küzdtérre, 
többé-kevésbé barátságos szerződés által 
foglalja el hatalmát KIs-Ázsiában és válik 
protektorává Törökországnak. A többi ha­
talmak képviselői ellenben összeültek, mint 
a véres fogás után, egy banda tagjai, és 
ily állapotban osztozkodtak jogot és terü­
letépséget nem ismerő kíméletlenséggel a 
szétmarczangolt Törökország felett.

A berlini szerződés örök szégyene 
marad a kornak, melyben létrejött. Oly 
korszak kellett létrejöttéhez, minő a mos­
tani ; oly birodalom székvárosában kellett 
megállapítani, a minő Németország fővá­
rosa Berlin. A vér és vas által alapított 
birodalom székvárosában, a vér és vas 
emberének elnöklete alatt összegyűlt con- 
gressushoz illő e szerződés. Nem a nem­
zetközi jogok tiszteletben tartásának szer­
ződése ez, hanem a véré és vasé. Nem 
az osztó igazság megállapodásait foglalja 
magában e szerződés, hanem az ököljog 
elvét: a ki győzi, az marja. Bismarck jel- 
mondota: „Macht geht vor Recht“ igen 
éles módon nyert kinyomatot a berlini 
eongressus határozataiban.

Mindenki megkapta ebben a maga 
darabját, csak az európai népjog és a 
közszabadság nem. Az apró vérebek, a 
melyeket elől uszított Oroszország, szintén 
megkapták a látszólagos nyereségeket. 
Ott pompázik a szerződésben Montenegro, 
Szerbia és Románia függetlensége. De minő 
függetlenség ez? A miénknél, Magyaror­
szágénál okvetlenül reálisabb függetlenség, 
mert meg van rendelkezésük a pénz, közgaz­
daság és hadügyben. De Oroszország befolyá­
sához viszonyítva, s annak túlterjeszkedé­
séből fölvéve, ez a három ország amolyan 
egér, melylyel a macska játszani szokott, 
míg éhösztöne föl nem falja.

Már pedig fölfogja falni minden bi­
zonynyal, mihelyt elérkezettnek látja az 
időt a san-stefanói szerződésből kiszabott 
területen a ezár jogarát egyenest uralko­
dóvá tenni. Addig majd a Bulgáriában ha­
gyandó orosz biztos, s az általa megválasz­
tandó bolgár-fejedelem csinálja keleten az 
orosz politikát és előkészíti a három füg­
getlen államocska átgyúrásával a nagy 
egybeolvasztást.

Hisz a bekeblezésre a szerencsétlen 
Ausztria úgyis megadja a példát azon te­
rületrészek elfoglalása által, a melyeket bor­
ravaló gyanánt odahullattak kolduló per­
selyébe.

Ez a bekeblezés fog Oroszország ré­
szére jogelózményül szolgálni, hogy min­
den tartózkodás és teketória nélkül a Bes- 
sarábiától már megfosztott és az orosz és 
bulgár két tűz közzé szorított Romániát a 
többiekkel együtt elnyelje. Lesz hozzá joga 
és bátorsága is. A jogot Ausztria foglalása, 
a bátorságot Oroszország erősödése fogja 
nyújtani.

De még máshoz is fog előzményes 
példát és előleges jogelvet találni Oroszor­
szág. Fog pedig a rendcsináláshoz az 
Ausztria által birtokolt, de az orosz izga­
tások által ép oly forrongásban levő tar­
tományokban, mint voltak az osztrák gra- 
nicsár tisztek által izgatva török uralom 
alatt. Oroszországnak lesz gondja rá, hogy 
á szerb gyűlölet és a feketehegyi rablási 
mánia folyvást tüzkatlanná tegyék Bosznia 
és Herczegovina hegyhasadékait és völ­
gyeit.

A berlini szerződés átalában két ha­
talom erejének proklamálásából áll. Az 
egyik hatalom Németország, a másik Orosz­
ország. E kettő diktálta rá Európa taná­
csára, hogy kard élén van az igazság. Ez 
az igazság fogja megölni Európa cziviliza- 
tióját és szabadságát. A berlini szerződés 
azt jelenti, hogy nincs Európa, csak Né­

metország és Oroszország; nincs jog, csak 
erőszak.

Ez azon fegyver, mely ezentúl dönteni 
fog. A milyen kardot húztak Európa mon 
archiái, olyan által fognak elveszni.

Verhovay Gyula.

Ma délben több órán tartó miniszterta­
nács volt, melyben számos folyó ügy intéztetett 
el. — Széli pénzügyminiszter, ki tegnap este 
Budára érkezett, reggel ismét visszautazott Rá- 
tőtra. — Trefort miniszter ma reggel Bécsbe 
utazott és onnét holnap Sopronba utazik válasz­
tókerületébe.

Lapok utján értesültünk, hogy a fiumei több 
millióba került, s már a befejezéstől sem messze 
álló hullámgát (diga) az építmény súlya alatt en 
gedve, nagy mérvben alásűlyedt. E sajnos körülmény 
okát a teuger iszapos fenekének tulajdonítják, ho­
lott Zsigmondy mérnök a helyszínén eszközölt fe- 
nékfurásai a talajt kedvezőnek és szilárdnak nyil­
vánította ; kell tehát, hogy a tetemes kárt más kö­
rülmény idézte elő, melyre a fiumei kikötő építé­
szet boldogult főmérnöke már jó eleve figyelmez­
tette a kormányt, t. i. a franczia vállalkozók által 
szállított gyarló anyag, mely a gránit helyett a 
vízben könnyen szétmállő homokkövet használt fel­
töltésül, melyre a súlyos kőzömökből álló falazat 
helyeztetett. Egyébiránt e tárgyra alkalmilag még 
visszatérünk.

A „Daily Telegraph“ folytatja kedvezőtlen 
megjegyzéseit Herczegovina s Bosznia occupatióját 
illetőleg. — Elmondja, hogy az sem Magyaror­
szágban, sem Ausztriában nem talál védőkre. Nem 
emlékezhetni egy kormány részéről sem oly nép­
szerűtlen lépésre, mint minőt Ausztria foglalással 
tesz. — A nyereséget nagyon problematikusnak 
tartja. Bosznia egy része még szolgáltathat ügyes 
kezelés mellett valamicske hasznot; de egy nagy 
része s az egész Herczegovina puszta teher. 
— A vidék nem csak terméketlen, de egészségte­
len is, akár a Dobrudsa. A lakosok legnagyobb ré 
sze ellenséges Ausztria iránt. Csak a katholikusok 
néznek kedvezőn ez esemény elé. Az orthodoxok 
még Ausztria nevét is átkozzák s a Szerbiával való 
egyesülést kívánják. A mozlimok sem elégedetteb­
bek Ausztria uralmával. A hegek és agák szinleg 
nyugodtak ugyan, de a szemlélő nem menekülhet 
a benyomástól, hogy titkon ezek is Ausztria ellen 
tüzelnek. — Egészben véve a bosnyákokra külön­
ben üdvös lehet Ausztria uralma; csak Ausztria 
nyeresége marad a kétesnél kétesebb.

A delbreczeni humbug.
Hiszen, ha kormánypárti lapok tudósításait 

szószerint vennők! Debreczen városának polgár­
sága diadalmas bevonulást rendez Tisza Kálmán­
nak, kitörő örömmel éljenez az ő kijelentéseinek, 
fúllelkesül az 6 hitegetésein, láklyászenével, kivilá­
gítással, bankettekkel ünnepli az ő messiási hiva­
tását! Az istenek nézzenek le mosolyogva a ma­
gas égből a jó debreczeniekre, kiknek boldogságát 
úgy látszik soha semmi földi esemény meg nem 
zavarhatja! Ha az a lelkes üdvözlet igazán szívből 
jönne és a debreczeni polgárság valódi érzelmeit 
bizonyítaná, csodálkozva azt kellene hinnünk, hogy 
a debreczeni polgárok három év előtt szörnyű mó­
don szenvedték el a fúzió mámoros hatásait, s há­
rom év tartama alatt folytonosan aludtak, mélyen 
megzavarhailanul aludtak.

Elaludtak 1875. tavaszának verőfényes napján, 
miután kivilágítással és tánczczal ünnepelték az uj 
kormányelnököt, és az elvek szegre akasztásában nyer­
tek biztosítást a különféle szebbnél szebb Ígéretek tel­
jesüléséről, melyeknek a hazát okvetlenül boldoggá 
kelett tenniük; azután aludtak Tisza Kálmánnak 
összes alkudozásai, a májusi egyezség, az octoberi 
stipulatiók alatt, a mikor szégyenpir futotta be 
minden hazafinak arczát; aludtak, a mikor a par­
lamentben elszavazták az önálló bank ügyét; nem 
ébresztette fel őket az uj közös vámszerződés fel­
emelt vámokkal az osztrák ipar javára, a teher­
vállalás a nyolczvan milliós adósságból; csodák 
csodája nem is zavarta őket még a plevnai ágyú­
zás, Oroszország hóditó légiónak vad előrerohanása 
és Törökország haláljajja sem.

Aludtak mindenkor, valahányszor a hazafiak 
fájdalma, megbotránkozása és kimondhatlan elke­
seredése zajgott végig az országon. De most arra 
a kilátásra, hogy Tisza Kálmán jön valahára, 
csak felébredtek. Most ast hiszik: még készül a 
régi Ígéretek teljesülése, Tisza Kálmán követeli a 
nemzeti bankot, a kielégítő vámszerződést, Ma­
gyarország anyagi gyarapodásának minden fel­
tételét. Tisza Kálmán is úgy látszik, azt hiszi, 
hogy ő tőle nyerik az első értesülést az ország 
állapotáról, oly cynismussal játsza ki a hazugság 
és szemfényvesztés kártyáit. Ünnepük hát újra tán­
czczal, kivilágítással és bankettel! Csoda, nagyszerű 
csoda, melyet mi mindnyájan bámulva kimeresztett 
szemekkel nézünk! Mert ha már igen külö­
nös volt három év előtt Tisza Kálmánnak mes­
siási ünneplése, mielőtt ő még valamit tett volna 
és mikor még csak Ígéretek léteztek a nemzet szá­
mára, — mennyivel különösebb még most, mikor 
már Tisza Kálmán tett is eleget kormányzói hiva­
tásának teljesítésében, de úgy, hogy semmi sem 
teljesült abból, mit tőle vártak, és a nemzet meg­
rontva és megcsalva, jogaiban megsértve, érdekei­
ben elárulva, nyomorultabbnak, szegényebbnek és 
nagyobb veszélyek között találja magát, mint há­
rom évvel ezelőtt.

Micsoda rendkívüli
közre, hogy csakúgy mint Könyves Tóth Mihály

képzelődés működik itt

három évvel ezelőtt, Révész Bálint superinteudens 
ma is Tisza Kálmánra ruházza a hivatást: nagy vál­
ságból kimenteni a hazát. 0 bölcs superiutendensi 
elme, hisz ha Könyves Tóth Mihálynak három 
év előtt igaza lett volna, te már semmikép sem 
beszélhetnél nagy veszélyről g és honmentésről, 
mert már minden veszélyen túl volnánk és a haza 
meg volna mentve! Hát az szolgált-e a messiási 
hivatás bizonyítékául, hogy most, Tisza Kálmán 
kormányzata alatt került az ország a válságok és 
veszélyek legmélyebb örvényébe, a mint azt épen 
a nagytiszteletü főpap ünnepélyesen bizonyította? 
Fordított messiás, kit hangosan ünnepelnek, mert 
bajba sodorta a hazát!

De természetesen tudjuk, mit érnek a sajtó- 
bureaunak jelentései, mit a parancsolt üdvözletek 
és fizetett fáklyásmenetek ! Tudjuk mi jól, hogy 
Debreczen városnak polgársága sem aludta el a 
három évet, és nem Tisza Kálmán beszámolásából 
nyer első értesülést az országgyűlés tevékenységé­
ről és a nagy világ eseményeinek folyásáról. Mily 
szörnyű hűhóban erőlködik most a kormányzati 
szédelgés egész részvénytársulata a főmamelukoktól 
le az utolsó libertás ajtónállóig! Mennyire kiri 
mindnyájukból a veszett és kétségbeesett szá­
mítás , hogy itt az utolsó alkalom, melyből 
még csinálhatnak valamit a nagymester szótron- 
gyolott dicsőségének összefoltozására, s talán újra 
sorakozásra indíthatják az önösség, gyávaság és 
a higvelejüség minden elemeit. Rég láttuk már 
őket oly vakmerőeknek az ámításokban, oly kihí­
vóknak az igazság megtámadásában!

Nosza rajta, hirdetni, kell Tisza Kálmán ön­
zetlenségét, nemes jellemét, igazságszeretetét; hir­
detni kell, hogy ellenfelei benne csak a személyes 
nagyságot gyűlölik s ő az a nagy martyr, ki épen 
hazája érdekeiért személyes hirét, nyugalmát, nép­
szerűségét feláldozza. Az ilyen világesalás egyszer 
már sikerült, mert akkor még a döntő, az egész 
nemzet előtt kivilágló próba előtt voltunk. Sike­
rülhet-e még a döntő próba után is ? — Nem jó 
uraim, minden szédelgés egyszer a virágzás korát 
érheti, hol az actiák vígan futnak fel a „hausse“ 
lajtorjáján, de minden szédelgésnek rendében van, 
hogy előbb-utóbb buknia keli. Épen hogy önök a 
régi humbugot újra előteszik, bizonyítja azt, hogy 
már lejárták magukat. Ha ezek az eszközök még 
foganatosak volnának, nem állott volna he a szük­
ség, hogy velők a nemzet hitének uj megkeritésére 
kísérletet tegyenek.

Hiába bő dűlnek fel , hogy tüntetéseiknek 
értékét leszállítani igyekezzünk ! Sohse tagadjuk, 
hogy volt éljen is, diadalkapu és fáklyástüntetés! 
Oh megtesszük a szomorú bevallást, hogy a mai 
Magyarország ban van elég ember, kik egy Tisza 
Kálmánt villáikon diadallal hordozni képesek! El­
szaporodott a szerencsevadászok és kengyelfutók 
fajtája, és ha kell, lehet belőlük Debreczenbe is 
csőditeni. De hát három év előtt még nagyobb 
volt a diadal, akkor több őszinteség is volt benne, 
és mit bizonyítottak vele? Elmehet Debreczenbe 
a mamelukok egész diszkiállitása, berendelhetik az 
összes janicsár ezredeket, még sem fogják bebi­
zonyítani a debreczeniek előtt sem, hogy Tisza 
Kálmán politikája helyes és üdvös volt a hazára 
nézve, azt sem, hogy eljárásában becsületesség és 
önzéstelenség vezérelték. Milyen nagyszerű össze­
hasonlításokat tehettek is a debreczeniek a 
díszes vendég társaság, hol régi deák-párti 
mamelukok vetélkedtek uj balkőzépi mamelu- 
kokkal. Milyen fenséges gondolatokat kelthe­
tett a debreczeniekben, mikor Tóth Vilmostól 
hallották Tisza Kálmán dicsőítését, Tóth Vilmostól 
a korábbi belügyminisztertől, kit Tisza Kálmán a 
legélesebb személyes támadásokkal, egyenest jel­
lembe vágó sértegetésekkel igyekezett lehetetlenné 
tenni! A mennyire megérdemelte Tóth Vilmos haj­
dan a támadásokat, mily gyenge tanítványnak 
érezheti magát az erkölcstelenség bűvészeiében és 
az országrontás munkájában Tisza Kálmán mel­
lett ! Nincs természetesebb viszony, ha Tisza Kál­
mán vérig sértette Tóth Vilmost, Tóth Vilmosnak 
dicsőítenie kell Tisza Kálmánt! A Deákpárti ma- 
melukság korszakától a balkőzépi uralom idejéig 
nagy haladás történt. Akkor is rendes eszköz volt 
az ámítás és hitegetés, de ezzel épen leplezni akar­
ták a dolgok undokságát. — Az emberek ak­
kor még adtak valamit becsületükre, a szem­
érem késztette őket áltatásra. -- Ma már 
csupa cynismusból hazudnak, az emberek el­
vesztve önbecsülésöket, nem tartják szükséges­
nek szavak alá rejtőzni. Az igazság nem nyert 
semmit az arczátlansággal. Egyszerre vetkőztek ki 
az őszinteségből és a szégyenkezésből. „Meztelen 
igazság* volt Napoleon herczegnek szellemes meg­
jegyzése egy hölgynek nagyon emanczipált külse­
jére. Mi megtanultuk, mi a meztelen hazugság. Ily 
cörnyezetben nem csoda, ha diadalmenetet mernek 
rendezni Tisza Kálmánnak. Benne a cynismus és a 
hazugság nagymestere ült a trónra és nekik nincs 
semmit mit restelniök! Mezei Ernő.

Budapest, julius 16.
Ausztriának szerencséje valóban 

példátlan, csakhogy úgy ne járjon majd, mint 
ázon lidiai király, kinek a bölcs Solon azt mon­
dotta, hogy senki sem boldog halála előtt. Csak 
hogy azután tudná felhasználni szerencséjét. De 
ezt sem a monarchiában magában, sem 
azonkívül a külföldön senki sem hiszi. A mon­
archiában nem, mert itt mindenki tudja, miként 
kacsintanak mindig Ausztria államíérfiai az abso-

1 u t i s m u s és annak incarnatiója a három 
császár szövetség felé, de még a külföldön sem, 
mert ha csak ugyan valósul az, mit már régóta 
magánylevelekből tudunk és mit legújabban a fél­
hivatalos táviratok is engednek sejtetni, hogy 
Anglia Franeziaországgal szövetsé­
get kötött, melynek alig lehet más iránya és 
czélja, mint a három császás szövetség ellensú­
lyozása.

Anglia Ausztriát több Ízben kínálta meg 
már tavaly óta szövetségével, de akkor Andrássy 
annyira Bismarck papucsa alatt állott, hogy azt 
jónak látta visszautasítani, pedig mi egész más 
fordulatot vesznek a dolgok, ha ez történik, akkor 
Törökországot nem képes a muszka meghódítani, 
akkor a montenegrói birka tolvajok, a szerb 
disznó pásztor ivadék, a bolgár barbár nem osz­
tozkodik a töröktől elrabolt területeken, Muszkaor­
szág nem ékeli magát beljebb Kis-Ázsiába. Csak is 
Angfia lángeszű politikusainak köszönhető, hogy az 
Európára mért vágás elsikamlott az angol eiplo- 
matia mellvédjén.

Most is igen valószínűleg csak Angliának 
fogja köszönhetni Ausztria, ha Boszniában 
legalább a porta nem fogja ellenségkép fogadni 
az osztrák-magyar csapatokat, de ezzel még nincs 
az is mondva, hogy a bosnyák és herczegovi- 
nai lakosok is barátságosan fogják fogadni, sem 
pedig az, hogy Ausztria-Magyarország Boszniát 
és Herczegovinát annectálhatja, és ha Ausz­
tria újra tétovázna és szándékot mutatna Orosz- és 
Németország karjai közé esui, akkor Boszniából 
sokkal hamarább kellene kitakarodni, mint oda be­
ment. A porta csak is azon reményben, hogy 
Ausztriával úgy jár, mint Angliával s ezentúl szö­
vetségesének fogja tekinteni, állott oly könnyen 
rá, hogy Ausztriának az occupatiót megengedte, 
Anglia volt az, mely ahoz az utat egyengette. 
Azonban, ha igaz az, mit a táviratok mondanak, 
akkor Ausztriát is meglehetősen megkötötték, úgy, 
hogy alig fog visszamehetni kedves muszkáihoz 
és németjeihez, mert, mint a „Times“ jelenti: 
Ausztria kötelezte magát a portának, 
hogy minden szövetkezést Oroszor­
szág, Szerbia és Montenegró közt meg 
fog gátolni.

Mind a mellett még most is annál ma­
radunk., mit soha meg nem szűntünk hangoz­
tatni, hogy Bosznia és Herczegovinának osztrák­
magyar csapatok általi megszállását leghatározot­
tabban rósz aljuk, mivel azt minden tekintet­
ben, katonai, politikai és pénzügyi szem­
pontból veszedelmesnek és vészesnek tartjuk és 
megvagyunk arról is győződve, hogy Európának 
eszébe sem jutott volna Ausztriára mandátumot 
ruházni, ha ez nem kunyorálta volna azt ki s ezen 
mandátum annyival inkább sajnos, mivel eredetileg 
Németország és Muszkaország által volt indítvá­
nyozva és jutalomul Ígérve Ausztriának még Reich- 
stadtban, hogy a három császár szövetségbe be 
lépjen, és azért mindig csak danauszi aján­
dék fog maradni.

Az olaszok haragja, hogy üres kezekkel 
jöttek el a congressusból, csillapulni kezd. Valóban 
nem is tudják, kire haragudjanak és minthogy 
talán nem is épen ok nélkül, Ausztriára neheztel­
nek, mint ezt a velenczei, velletrii és livornoi tün­
tetések eléggé mutatták. Most a kormány ugyan 
mentegetődzik és ugyan köpi a markát, hogy meny­
nyire boldognak érzi magát Ausztriával jó barát­
ságban lehetni. Azonban Corti állása, ha haza 
megy, még is kényelmetlen; valamennyi újság neki 
esik, és mondja, mily kevéssé védte Berlinben 
Olaszország érdekeit.

Azonban a n é p még mindig izgalomban van, 
múlt vasárnapon az Associazione dellTtaha irre­
denta Nápolyban nagy népgyülést tartott, melyben 
Garibaldi, Saffi ésCampanella is részt 
vettek. Erősen hangoztatták az Ausztria birtoká­
ban lévő olasz ajkú tartományoknak meghóditását 
Olaszország által, a gyűlés igen viharos volt 
és átallán véve uralkodik azon vélemény, hogy 
még ezzel mindennek nincs vége s hogy még több 
tüntetés fog tartatni Olaszországban A u s z- 
t r i a-M agyarország ellen.

Reményi Ede hangversenye a 
Trocaderóhan.

— Saját levelezőnktől. —
Páris, jul. 15.

Ma hangzott először magyar zene a Tro- 
caderó palotában, ma lett bemutatva a magyar zene 
nemzeti jellemében az egybegyült külföldieknek hi­
res hegedűművészünk Reményi Ede ur által, kinek 
művészete uj győzelmet aratott s ki ismét égy ba­
bérlevelet fűzhet koszorújába.

A Trocadero palota egyik tágas mellék ter­
mében 2 órára mint a hangverseny kezdetére nag 
számú és válogatott közönség gyűlt össze meghall­
gatandó a Reményi ur által rendezett teljesen ma­
gyar hangversenyt, melynek műsora a következő 
volt:

1. Diver tisse ment á la Hongroise 
(en trois parties) Schuberttól. Előadva Reményi, 
Waffelghem, Vandergouth, Vaneste és Cazanvon 
urak által. 2. Mélodies nationales hon- 
groises. Énekelve Devoyodnó sz. Ács Sarolta 
úrnő által. 3. Mélopée hongroise, négyes 
Reményi E.-től. Előadva Reményi, Vaneste, Vaffel- 
hem és Vandergouth urak által. 4. Air reli- 
gieux, pour chant, orgue et violon Reményi 
E.-től. Énekelte Devoyodné, orgonán Taine k. a., 
hegedűn Reményi ur kisérték. 5. Mélodies 
héroiques et lyrique hongroise s. 6. 
Marche guerriórehongroise (Rákóczy). 
mindkét utóbbi darab Reményi Ede ur által elő­
adva. A mi a műsort illeti, az valóban jobban nem 
lehetett volna összeállítva, magyar volt az elejétől 
végig. A 3 számban megismerkedett a közönség a 
magyar zene jellemével, annak sentimentalis bús 
kezdésével, melyből az hirtelen átcsap a szilaj örömbe 
s vigságba, s daczára ennek, nem szűnik meg ke­
seregni, mely jellemvonás bár csak egy két üteny- 
ben lép előtérbe, de következetesen el nem marad­
hat s a mi épen azon nemzeti sajátság, mely által 
a magyar zene minden más zenétől különbözik.

Devoyod szül. Ács Sarolta úrnő hosszú uszá- 
lyos fekete atlaszruhában jelent meg s egy vékony 
egyszerű karpereczen kívül összes ékszerét egy ma­
gyar nemzeti csokor képezé, melyet szive táján tű­
zött fel. Felléptét taps s a terem több oldalából 
előtörő „Éljen" kisérte, mi igen kellemesen lepte meg 
a hazájától körülbelül 14 év óta eltávozott mű­
vésznőt s fellépve az emelvényre mintegy keresni

látszott az irányt s a személyeket, a honnan s a 
kik által e nemzeti üdvözletben részesittetett.

„Erdő! Erdő! sűrű erdő árnyában“ volt a 
dal, melynek bus, és szívhez szőlő dallamát teljes 
érzéssel s művészetének összes kifejezésével mutat­
ta be Devoyodné a közönségnek.

A művésznő mély althangja gömbölydedségó- 
vel s kellemes magassságával teljesen kifejezésre 
hozta az ismert dalba fektetett bu és vágy érzetét 
a hatás egyenlőképen megragadó volt ránk s az 
összes külföldiekre.

A harmadik szám egy részénél valóban kö­
szönetét kell mondani a közreműködő többi uraknak, 
különösen ; mert az itt előforduló czigánykontrázást, 
mely minden más kísérettől különbözik, sikerültén vit­
ték keresztül; midőn azután Reményi ur később egyi­
kót azon régi bus magyar nótáknak játszá, melynek 
hallatára a puszták fia is lehajtja fejét az asztalra 
s busán maga elé tekint, midőn mint mi mondjuk 
sirt a hegedű, látni lehetett, hogy szedték elő a 
zsebkendőket s száriták fel a szemeikbe tolult kö- 
nyeketj: de alig hangzónak el a bus dallamok, me­
lyeket hirtelen igéző friss hangok váltának fel, 
midőn egyszerre mint egy varázsütésre az öröm és 
vigság kifejezése ült a csak kevésbé előbb még 
mondhatni siró arczokon: ekkor volt nemzeti ze­
nénk győzelme teljes s az utolsó zárösszhangok 
már a féket tört [érzelem kifolyásaként felhangzó 
„bravo“ bis,“ és tapsviharban hangzottak el.

A rákóczy induló — ezen a bálok, banquet- 
tek, majálisok s egyébb, zenével összekötött ünne­
pélyek zárpontja — volt a műsor darabja. Magá­
ról az indulóról csak azt mondhatom — miután 
annyira ismeretes — hogy művészileg volt elő­
adva. Csakhogy az indulót megelőzte egy beveze­
tés, mely nemcsak, hogy a magasabb zenekölté­
szet kitűnő szüleménye, hanem bámulatos techni­
kával volt előadva.

Fogadja Reményi E. ur a nemzeti szép és 
müzeneköltószetünk ily méltóan, híven és művészet­
tel történt bemutatásáért a külföld előtt, minden 
magyar hálaköszönetét. T. G.

Louis Blanc beszéde a Rousseau- 
iinnepélyen.

Mint a Voltaire-ünnepély úgy Rousseauét is 
a kormány félig betiltotta, azaz nem engedte meg 
annak a szabad ég alatt való tartását. „Voltaire és 
Rousseau megelőzték a forradalmat, mint a villám 
a meny dörgést“, mondja egy hires német apho- 
rizma iró. A kormány e tekintetben következetes 
akart lenni és tüntetéseket kerülni, melyeknek 
majdnem eleje volt véve az által, hogy a hallgató­
ság szükebb helyre volt szorítva. — Mi itt az ün­
nepély leírását mellőzzük s csak azt említjük meg, 
hogy az ünnepély Myers lovar circusában tartatott 
meg. De nem mulaszthatjuk el Louisnak Blanc ez 
alkalommal tartott beszédét közölni. Ez követke­
zőleg hangzott:

Kedves polgártársaim!
„Rousseau Jean Jacques a népet képviseli,* 

ezt mondá hires barátom Hugo Viktor; igazat 
mondott.

Valóban a nép az, melyet Rosseau Jean 
Jacques képviselt a 18-dik században.

Ő azt képviselte, nem csak irataival, hanem 
szenvedései által is. Mint a nép emberei szekták, ő 
is kézi munkájával kereste meg mindennapi kenye­
rét, Mint azok, úgy ő is sokszor zavarba jött, mi­
ként szerezze meg táplálékát és azon fedelet, mely 
alatt lakott. Mint azok, úgy 6 is nyugtalankodott 
a holnapi nap felett. És még azokat is képviseli, 
kik a szegénység mélységébe esvén vagy löketvén, 
annak egész fenekéig jutottak. Volt e valamely 
oly szerény állás, melynek lealázódását és keserű­
ségét ne Ízlelte volna ? Mert ő csavargó volt, ezen 
magas szellem, mert majdnem koldus volt, ezen 
nagy ember, és létezik életében egy korszak, mely 
a nyomorultak szivszaggató történelmének egy ré­
szét képezi.

Mennyi kellett hát ahhoz, hogy oly emberek 
szenvedéseit érezze, kik hozzá hasonló nyomorultak 
voltak!

Egy napon, eltikkadva, egy parasztnál lé­
pett be.

Éhezik, szomjazik. A paraszt, ki attól tart, 
hogy az adószédők és végrehajtók rátörhetnek, 
eleinte nem tálal fel egyebet, mint tejet és árpa­
kenyeret. Azonban utóbb megbarátkozván az utas 
arezkifejezésével, egy kis falbeli ajtót nyit meg, 
mely a pincze lépcsőjéhez vezet, lemegy ós‘ jó tiszta 
búza kenyérrél egy sódarral és egy palaczk borral 
tér vissza. Elrejtette borát saját cseléde előtt, ke­
nyerét, mert igen nagy volt, azt hitte, hogy el van 
veszve, ha azt hiszik, hogy nem hal meg éhen.

Ezen rögtöni felfedezés Rousseaura oly benyo­
mást tett, mely soha sem törlődött le agyából. 
„Itt, úgymond, rejlett azon engesztelhetlen gyülöl- 
ség magva, mely később szivemben azon bosszan­
tások ellen fakadott ki, miket a szegény nép érez 
elnyomói ellen.

Ezen percztől kezdve, élete pályája ki volt
tűzve.

Eltalálják önök, hogy a társadalmi szer­
ződésről akarok szólani.

Ezen könyv egy nagy esemény !
Először történt, hogy a társadalmi tantót a 

világon e szavakban mondatott ki:
„Módot találni arra nézve, hogy a társadalom 

alakuljon, mely egész erőből megvédje minden 
társasági tag személyét és vagyonát és a mely 
által mindenki a többiekkel egyesülve még se en­
gedelmeskedjen senkinek, csak saját magának, és 
oly szabad maradjon, mint a társaságon kívül 
is volt.“

Ezen tantétet Rousseau úgy igyekezett meg­
oldani, hogy egy társadalmi szerződést tételezett 
fel, melynek pontjait soha senki sem fejtette és 
mondotta ki, de a melyek magából a természetből 
és az emberek cselekvéseiből folytak, és ezen sza­
vakba foglaltattak: „Valamennyien alávetjük egyé­
niségünket és minden képességünket a közakarat 
legfelsőbb igazgatásának és mindnyájan egy anya­
gilag láthatatlan és oszthatlan testet képezünk.*

Ezen rendszerban nem létezhettek többé el- 
mozdithatlan államfők; semmi örökös aristokratiák, 
semmiféle kormányzók, kik a kormányzottak urai 
voltak, a népsouveránitás elidegenithetlennek, oszt- 
hatlannak, leronthatlannak, sérthetetlennek monda­
tik ki, mely az egész társadalmi test sajátja. Ki 
volt a souverén? A nemzet. Mik voltak a törvé­
nyek? Az akarat nyilvánítása. Mik voltak a nagyobb 
és kisebb hivatalnokok? szolgák

ti
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Soha ennél mélyebben demokratikai fogalom 
nem létezett.

De most azon kérdés fordult elő, azon szo­
morú kérdés: Miért volt ő annyira szerencsétlen, 
miért voltak oly sok ellenségei? Miért? Mert, 
mint azt Levaliois ur igen helyesen jegyezte meg, 
az ember nem kisértheti meg büntetlenül a társa­
dalom megújítását, a világ felforgatását. Miért ? 
Mert Rousseau eszményképe nem volt kortársaié­
val ugyanazos, mert ő a maga századában a jövő 
század képviselője volt; mert elhatáruzta magában, 
hogy elvéhez hü fog maradni mind halálig és min­
den áron fenn fogja tartani ezen nemes de fényé 
gető elvet: életét az igazságnak szen­
telni. \ita impend ere verő. Valamennyi 
előde sorsában kellett osztozni, abban, hogy saját 
lángeszük vértanúi lettek.

Minő utón kezdett Rousseau haladni, midőn 
lángeszének ördöge magához ragadta őt ?

Az akkori kor polgári osztálya legfeljebb 
csak akart volna: mit?

A szellem szabadságát a papok ellen.
A politikai szabadságot királyok ellen.
Az egyéni szabadságot a kiváltságosok ellen.
Ez az, mit Voltaire, Montesquieu, Turgot és 

valamennyi encyklopüdista követelt a szabadságért 
és meg is nyert.

De nem kellett-e még ennél is több azoknak, 
kik szegények és tudatlanok voltak, úgy hogy csak 
egyesülésben találhattak erőt, kikre nézve szabad­
ság az elszigeteltségben annyi volt mint halál.

Ezek számára, hogy rajok nézve a szabadság 
ne váljék szenteskedő zsarnoksággá, szükséges volt 
az egyenlőség, az egyenlőség, mely az érdekek kö­
teléke és a testvériség, mely a szivek köteléke.

Nos, ezen indokokból indulván ki, a föld nyo­
morultjai ügyét Rousseau leghőbb lelkesedéssel ka­
rolta fel és ezen ügyet egy azon században egészen 
ismeretlen hatalmas ékesenszólással érvényesítette.

Lapozzuk Rousseau könyveit, hogy róla íté­
letet hozhassunk.

Létezik-e csak egy nagy és nemes eszme is, 
melynek munkálataiban nem tett szolgálatokat ? Léte­
zik-e nemes érzés, melyet nem emelt dicsőségre? 
Vagy igazságtalanság, melyet pelengérre uem állí­
tott? Egy oly társadalmi vagy családi kötelesség, 
melynek teljesítését ne javasolta volna elragadó 
ékesen szólással?

Emil nem inkább erkölcsi, mint nevelési 
munka ?

Emlékezzenek csak azon mondatokra, melye­
ket az u j H e 1 o i z e szerzője regénye személyei­
nek szájába ad, midőn szerelemről szállnak azon 
unalmas udvarlás, a romlottság és erkölcstelenség 
korszakában.

Rousseau volt az, ki az anyáknak kötelessé­
gévé tette, hogy maguk szoptassák cseesemőiket.

0 az, ki első volt a férfi és a nő erkölcsi 
egyenlőségét kikiáltani:

U volt az első, ki a nevelési rendszerbe 
vonta egy kózmivesség tanulását, ki a kézi munka 
tanítását első helyre tolta, ki a munkát uemesnek 
lenni állította.

Befolyása, mely különféle irányban működött, 
mindenre nézve, miről szólott és irt, igen hatá­
lyossá lett.

Mint bölcsész hatalmasan járult az erkölcsök 
javításához.

Mint iró, ő volt az, ki azon fényes irodalmi 
tanfolyamot nyitotta meg, melyből de Saint-Pierre 
Bernardin, Chateaubriand Lamennais, Staeluö, Sand 
George származtak.

Mint publicista ö készítette elő a franczia for­
radalmat.

Azon szakadásokat, melyek a hegypártiak és 
girondisták közti ellenségeskedéséből származtak, 
nincs franczia. ki nem szeretné feledni.

És mégis ezen két fogalom egyike a másikát 
egészítő ki, és épen nincs ellentmondásban egymás­
sal. De a forradalom felhajhászta a szenvedélye­
ket, melyek fanyarságukat az eszmék kar- 
czába keverték, s igy eredményezték, hogy 
ezek tulcsigázódtak és elhomályosodtak. — A 
girondirták és hegypártiak közt ugyan oly fél­
reértés uraikodott, mint Voltaire és Rousseau közt, 
oly félreértés, melynek oktalanságát Voltaire némely­
kor érezte is, mint ez az ő mélyen ható tekinte­
tétől kiviláglik: „ Jean Jacques és én úgy állunk 
egymással szemben, mint szent Péter és szent Pál.“

És mi, kedves polgártársak, miért engednek, 
hogy azoknak emléke, kik minket azzá tettek a mik 
vagyunk, zavart idézzen elő sorainkban? Miért 
iparkodnánk annak nyomába jutni, mi minket egy­
mástól elválaszt, mikor oly könnyű azt feltalálnunk, 
mi minket egymáshoz közelébb hoz? Miért ne 
egyesítenénk minden erőnket arra, hogy a demo- 
kratia érlelését, mely a naphoz hasonlóul az egész 
viágbaelárasztja fényét, siettessük.

Igen, ti olyanok voltatok mint sz. Péter és 
sz. Pál, ti voltatok az uj rendszer halhatatlan 
építészei. Mit tesz az, hegy különféle szempontból 
indulván ki és ezen különbség által tévútra vezetve, 
nem tudtátok, minő pont veit az, melyben egye­
sülve a közös czél elérését mozdítottátok elő? Mi 
tudjuk azt, mi látjuk azt azon szövétnekek vilá­
gánál, melyeket ti gyújtottatok meg. — Le­
gyetek hát egyesülve csodálkozásunkban, legye­
tek kiengesztelódve örökre hálaérzetünkben. Erősen 
akarni annyit tesz, mint valamennyi hódolattal 
birni, mivel nektek adózhatunk, e hódolat leghasz­
nosabb az emberiségre nézve és legméltóbb em­
léktőkre.

Szűnni nem akaró taps közt hagyá el Blanc 
Louis a szószéket, mire a marseliaise megharsant 
és sok ezernyi torok kísérte a hangszereket. Mind­
azok, kik ez ünnepélyen részt vettek és Blanc 
Louis szónoklatát hallották, soha sem fogják azt 
feledni.

Választási mozgalmak.

Helfy programmbeszéde.
A lövőidé előtt már hatkor erősen gyüleke­

zett a nép, s a félnyolezkor este tartott programm- 
beszédet több ezeren hallgatták. A lövölde terme 
zsúfolásig megtelt. Az udvart is lepték. — A 
lövölde téren, utczákon hullámzott a nép.

Dr. Falu d y Géza pártelnök megnyitván a 
gyűlést, ez a jelölthöz 80 tagú küldöttséget me­
nesztett, mely mintegy 25—30 zászlós kocsin 
ment el Helfyért.

Kis váltatva az utczákon nagy riadalom, él­
jenzés tudatta, hogy a küldöttség megérkezett. 
Hosszantartó lelkesült üdvkiáltások között lépett a 
terembe Helfy. Több iüggetlenségpárti volt képvi­
selő is vele jött; ott láttuk Mocsáryt, Simonyi 
Ernőt, Semberi Istvánt, továbbá az ifjú nemzedékből 
is volt környezetében több nevezetesség. — Ott 
volt Herman Otto, Verhovay is.

Dr. Faludi felkérvén Helfyt programmja 
előadására, Helfy nagyjában a következőleg 
szólt:

Súlyos perezeit éljük a hazának, sőt mond­
hatja szóló vegzetteljes perezeit; a lefolyt ország­
gyűlésnél fontosabb, de következményeiben súlyo­
sabb, gőzgazdaságilag, mint politikailag elszomo­
rítóbb alig lelhető föl a parlament évkönyveiben. 
Nem kimagaslik, ki feketéjük működéséből a köz- 
gazdasági kiegyezés és a keleti kérdés. — Az 
loLf-diki kiegyezés 1= remtőj. D e á k Ferencz, 

oiy rzélzattal kötötte meg ■! iáu, erzódés hogy 5év 
lüiilva, ha az károsnak bizonyul lelmondható le- 
g en, a ma kormány pedig /megtartotta belőle

mindazt, mi évről évre nagyobb nyomorba dön­
tötte a hazát — s megkötötte 10 évre, hogy orvo­
solhatók se legyenek a bajok. Sőt a gyávaság po­
litikája annyira ment, hogy a banktársaságnak a jegy­
bank létesítéséért, mely annak roppant jövedelmet 
hoz — ráfizetés a kormány még 24 milliót. (Viha­
ros tetszés.)

A keleti kérdést illetőleg rajzolja,hogy 
a kormány a nemzet egyhangú követelése daczára 
ép úgy járt el, mint a nemzetgazdasági kérdésben. 
A török birodalom integritását sürgette a magyar ; 
mit tett a kormány ? Az osztrák-magyar monar­
chia nem átallott Törökország kifosztásánál szin­
tén egy rongyot magához ragadni. (Gyalázat!) 
Az országgyűlésen adott válaszokban folyton port 
hintettek a nemzet szemébe, sőt Tisza Debreczen- 
ben is folytatta ezt. Azt mondá, hogy mennénk a 
törökre, mikor az is beleegyezik a megszállásba? 
Hisz mit tehetne mást. De ez nem lehet igaz; 
utal br. Philippovics prágai toasztjára.

Végül mondja, hogy Ausztria az okkupácziót 
a congressus áltál magára paraucsoltatta. Arra 
volt eset, — úgymond —hogy egy hatalmat kény- 
szeritettek egy tartomány elvesztésére, de hogy va­
lakit országfoglalására kény szeritettek volna, ez 
példátlan! (Nagy derültség s óriási éljenzés.)

Eszébe sincs Európát mentegetni, mert hisz 
igen szomorú példát tűz elénk a berlini congres­
sus; — következményei a népszabadság s művelt­
ségre hátrányosabbak lesznek, mint az 1815-iki bé­
csi kongressuséi.

Andrássy e congressuson fentartotta a „sza­
ba d“-kezét; azért tartogatta, hogy mocsokba 
mártsa? — Erre Helfy német nyelven folytatta 
beszédét s e közben hozta föl nézeteit a jövő or­
szággyűlés teendőiről.

Megvallá nyiltan, hogy ő függetlenségi párti, 
mire zajosan éljenezték; és magyarázta a függet- 
leuségi párt állását. Beszédét e felkiáltással végző: 
Éljen a király!

Szavait igen sok helyen viharos tetszés nyi­
latkozatok szakitották félbe. Távozásakor az utczán 
mindenfelé tömérdek uéptömeg üdvözölte. Több ház ki 
volt világítva s virágcsokrokat dobtak kocsijába. 
A néptömeg a '/^lO-kor történt haza vonuláskor 
ezerekre ment.

*
A közjogi ellenzék alakulási érte­

kezlete a belvárosban. Tisztelt polgártár­
sak! A folyó hó 10-én és 15-éu tartott pártérte­
kezlet határozatánál fogva felhívjuk a IV. kerület­
beli mindazon választó polgártársakat, kik a köz­
jogi ellenzék akármelyik árnyalatához tartoznak, 
hogy a párt, illetőleg a bizottság megalaku­
lása végett f. hó 20-1 n szombaton esti 71/» 
órakor a Hungária 5-ik számú termébeu 
tartandó értekezletre megjelenni méltóztassanak. 
A tizenegy év óta egymást felváltó kormányok po­
litikája s a négy országgyűlés által hozott törvé­
nyek eléggé bizonyítják, hogy sem nemzeti önállá­
sunk visszaszerzése, sem szellemi és anyagi fejlő­
désünk érdekében a fenálió rendszertől s az azt 
fentartó pártoktól javulást nem várhatunk, sőt hova 
tovább sülyedünk és puszilunk. Tömörüljünk te­
hát azon párt zászlója körül, mely úgy a káros 
közös ügyi törvényeknek alkotmányos 
utón való megszüntetésére, mint szel­
lemi és közgazdasági érdekeink elő­
mozdítására cstiggedés nélkül törekszik. Éljen 
a közjogi ellenzék! Budapest, jul. 17. 1878. A 
központi bizottmány elnöke Irányi Dániel s. k. 
Az összehívásra kiküldött központi bizottmányi ta­
gok Fromm Antal s. k. Szabady F. Ignácz s. k.

Mint értesülünk, a főváros IV. kerületében a 
belvárosban, a szabadelvű párt Csengery Antal­
nak fogja ajánlani a képviselőjelöltséget.

A fővárosi (IV) belvárosi kerület válasz­
tói ma d. u. 5 órakor tartották szervezkedő gyű­
lésüket a „Hungária“ dísztermében. Napirenden a 
pártkérdése volt.

Megegyezés nem jött létre. A kormánypár­
tiak s függetlenségiek a termet még a jelölt ki­
kiáltása előtt elhagyták. A hátramaradtak báró 
Ka as Ivor már előbb tett indítványára Kirá- 
1 y i Pált kiáltották ki jelöltükül. Programmbeszé- 
dét — a jelöltség elfogadása esetére — szomba­
ton d. u. 5 órakor tartandja.

A ferenezvárosi Tavaszi-párt ma felosz­
lott. Maga Tavaszi ajánlatára Korizmics László 
jelöltsége lett kikiáltva. E határozatot holnap egy 
30 tagú bizottság fogja jelölttel tudatni.

A fővárosi II. kerület 200-as bizott­
sága ma újra ülést tartott. —- Kern ti ért vég­
legesen jelöltnek nyilvánította.

A fővárosi VIII. kerületi hábarékpárti bizott­
ság a „Naplódhoz következő sorokat intézte:

A lapokat bejárt azon hir, mintha Szilágyi 
Dezső . a Budapest VIII. kér. képviselőjelöltségtől 
visszalépett volna, semmi egyéb mint félrevezetésre 
ezélzó ellenpárti éretlen kortesfogás. Ezúttal egy­
szersmind tisztelettel kéretnek a választók, hogy 
minden hirt, mely nem a párt végrehajtó bizottsá­
gától ered, tartózkodással fogadjanak, A VIII, kér. 
egyesült ellenzéki párt végrehajtó bizottsága.

Paksról írják nekünk jul. 16-ról:
Választókerületünkben is megkezdődtek a 

mozgalmak. Ideje is már, mert nálunk a választás 
aug. 7-re esvén, szükséges, hogy a kellő intézke­
dések minden haladék nélkül erélylyel foganato­
síttassanak.

Dunaföldváron három fiskálisból és az ottani 
apát plébánosból mint elnök, alakult egy társaság, 
mely ismervén a választók hangulatát, az „ellen­
zék“ álarcza alatt értekezletet hivott össze julius 
7-re, hogy ott egy negyedik fiskálist kiáltson ki 
képviselőjelöltnek.^ — Midőn folyó hó 14-isén 
itt helyben, mint a központban, a hely beli 
és környékbeli községek választói küldötteivel 
együttesen kellett volna a választás és kép ■ 
viselőjeíölt kinevezése ügyében eljárniok, „a duna- 
foldván ellenzéki* kolomposoknak magokat föltolt 
urak — mellesleg mondva elnökük el sem jött az 
értekezletre — egészen visszavonultak. De miért ? 
Mert a dologban nagy félreértés volt. A derék 
paksi független elvű polgárok a madocsai és 
többi közsegbeliekkel együtt az ellenzéki alatt a 
„közjogi ellenzéket* s a függetlenségi pártot értik, 
a szegény földvári fiskálisok pedig — kik a velők ide 
ámított nehány polgárral, ezek legnagyobb boszanko- 
dására üres kézzel és leeresztett orral térték vissza, — 
a „habarék pártot“ értik. Mily nagy csalódás! — 
Az értekezlet, mint már e lapok olvasóival táv­
iratilag lett tudatva, Petrieh Ferenczet, köztiszte­
letben álló derék, igazán magyar érzelmű polgár­
társunkat kiáltotta ki mint a hazánk önállósága 
és függetlenségéért küzdő honfiút képviselőjelölt­
jének, mely megbízást ez el is fogadta. Legköze­
lebb választói előtt helyben és a vidéken el­
mondja programmját. Hallják meg a választók és 
hiszem, minden önérzetes polgár, kinek a saját 
és evvel egy ütt a haza érdeke szivén fekszik, 
oly férfiút fog támogatni, ki oly eszmékért küzd, 
mint a milyenek a függetlenségi pártpolitikájának 
vezérfonalul szolgálnak.

Ismerem a földvári lakosság hangulatát és 
hazafias érzelmű elveit. Sajnos azonban, hogy oda 
molyl-nt fészkelte be magát olyan elem, melynek 
egyedüli czeija a nép ámítása, és mely arra irányul, 
a merre érdeke vezeti.

1 ■ va intem tehát polgártársaimat, hallgassák 
ki jól azon ; -rfiuí, a kit az országházba kell kül­
denünk és flhíiasan megfontolva gyakorolják azon

me-hazánk létére nagyfontosságu polgári jogot 
lyet választásnak neveznek.

Meg kell ez alkalommal még említenem, hogy 
Szeniczey Ödön még nem tartotta érdemesnek be­
számoló beszédét megtartani. Földváron volt ugyan 
már etetés és itatás, és ez alkalommal 3 évi sálar- 
kodásáról a legnagyobb önmegelégedéssel a követ­
kező 3 szóval adott számot: „Megcsaltuk a néme­
tet.“ Ha a sajnos tapasztalat nem gv őzött volna 
meg bennünket ennek ellenkezőjéről, mi is teljes 
megelégedéssel nevetnénk hozzá. De igy csak azt 
tartjuk: Jobb lett volna Szeniczey urnák a képvi­
selői szfizbeszédében tartott azou mondását szem 
előtt tartani : beszélni ezüst, hallgatni arany. így 
legalább a latin közmondás szerint: Si tacuisses
philosophus manisses. r. L

*

M. - Kászonyból 
15-éről:

írják nekünk julius

Beregmegye Kászony i járásában a még eddig 
nem létezett „függetlenségi párt“ ^megalakult. A 
párt értekezletét a küszöbön levő választásoknál 
teendő intézkedések folytán e hó 14-én meg is 
tartotta. De a szép reményekre és nagy pártolásra 
méltatott értekezlet — az isteni gondviselés sújtó 
kezénél fogva nem felelt meg a várakozásnak. 
Egész nap esett a nagy eső, hiszen igaz a: „rég 
veri már a magyart a teremtő“. Az értekez­
let szabadban tartatott, hol is midőn — a rósz 
idő daczára — pártunk teljes számmal meg­
alakult, az emelvényre ifj. Rózsa Dániel ál­
lott fel s valóságos függetlenségi politikai elv­
ből indulva ki, hazafiui érzelemmel beszélt, ^ fejte­
gette a párt czélját, elveit; rosszaiba a* kor­
mány intézkedéseit és felhívta a választó polgárok 
figyelmét — nagyon hatásos beszédében — a kö­
zel levő választásra. Azon indítványa pedig, hogy 
a volt képviselő, Lónyay József beszámoló beszéd 
tartására hirlapilag szólittassék fel, a párt hazafiui 
érzelménél fogva annak méltóságával meg nem 
egyezőnek vitattatván, el nem fogadtatott. A „füg­
getlenségi párt“ képviselőjelöltjéül Szántó Sámuel 
Kászon város birája — közfelkiáltással — jelölte­
tett ki. A hosszas éljenzés után Szikszay Kálmán 
reform, s. pap állt az emelvényre s tartott hatásos 
beszédet a választó polgárokhoz. — Végül képvi­
selőjelöltünk egy bő tartalmú beszédben — tiszta, 
magyar hazafiságának adván tanujelét — fejtegette 
álláspontját; igy az értekezlet Kossuth, Verhovay 
és képviselőjelöltünk szűnni nem akaró éljenzése 
közben — szépen eloszlott. A „függetlenségi párt“ 
elveinek felkarolása a köznépnél határtalan, igy a 
győzelemre szép kilátásunk van. — Van e já­
rásban több jelölt is: a kormánypárt részéről 
gróf Lónyay Béla, a habarékpárt részéről Abonyi
Emil. ‘ s—y.

*
Leányfalváról Írják nekünk julius 

15-dikéről:
A nagyvázsonyi választó kerületben is megin­

dultak a követ-választási mozgalmak. A főértekez­
let f. hó 14-re hivatott össze ; meg is jött több 
község küldöttsége a kerület székhelyére. Minthogy 
azonban már a gyűlés előtt igen nagy szelet csap­
tak a habarékpártiak, sőt egy-két ember közülük 
még sértegetni is kezdett bennünket, az érte­
kezlet megalakulása — az ő kívánságukra — 
Molnár Aladár volt képviselő beszámoló beszéde 
utánra halasztatott. A beszéd végeztével, melyet 
bizony nem sokan hallgattak s éljeneztek meg, 
a független pártiak szépen különváltak a haba­
rékoktól és egy más helyiségben gyűltek össze, a 
hol Szakonyi József ref. lelkész valóban szép s 
emelkedett hangon tartott beszéddel fogadta a vá­
lasztó polgárokat, s felhivta őket a tisztviselők vá­
lasztására. Mirenézve Szakonyi József elnök, Nagy 
János alelnök, Magyar Samu pedig jegyzőnek 
egyhangúlag megválasztattak. És igy a nagyvá­
zsonyi választó kerületben is, a mi még soha 
sem történt, a független párt megala- 
kultnak nyilváníttatott. Ez után az ér­
tekezlet határozatilag kimondotta, miszerint keres­
tessék meg levél által az országos független párt 
központi bizottsága az iránt, hogy egy olyan ki­
próbált s országosan ismert hazafit ajánlani szí­
veskedjék, a ki nálunk, a mi v. kerületünkben, a 
képviselőjelöltséget elfogadni hajlandó volna. Kö­
vetkezett azon községek névszerinti felsorolása, me­
lyek küldöttségileg képviseltették magukat az ér­
tekezleten. Ezek: Szentkirály Szabadja, Vámos, 
Magyar Barnag, Mencshely, Leányfalu, N.-Vázsony és 
Szt.-Gál. Végre felhivattak a választó polgárok, 
hogy minden község a hol szükséges, községi bi­
zottságokat alakítsanak. Ezzel az értekezlet lelke­
sedetten eloszlott.

*
Konyhádról írják nekünk jul. 15-kéről :
Csodálattal s egyszermind sajnálattal kell fel­

említenünk, hogy kerületünkben még ez ideig a 
képviselőválasztás mozgalomnak legkisebb jele sem 
mutatkozott. Nincs képviselő jelöltünk. Pedig már 
nagyon szeretnők tudni, hogy ki lesz e kerület 
jelöltje. Egy a Bach korszakot egész dicsőségével 
visszaidézni szerető és még most a kormány­
pártot híven követő mameluk vagy egy független s 
nem a hatalom ígéretei által elcsábított, ha­
nem a nemzet érdekeit helyesen felfogó férfi-e? 
Majd meglátjuk; azonban ily előzmények után 
Ítélve, nem igen hihető, hogy azon kerület, mely 
a legutóbbi időkben a kormány hatalmában volt, 
most egy ellenzékit küldjön az országgyűlésre. 
Hova sülyed Tolnamegye ? Kihalt-e már utolsó 
szikrája is azon hazafias lelkesedésnek, mely egy 
Bezerédy Istvánban, egy Perczel Mórban megtes­
tesülve volt? Legkisebb tudomása sincs-e a jelen 
ivadéknak ama szent eszmékről, melyeket a valódi 
szabadság s igazság eme két bajnoka épen Tolna­
megyében s a hajdani országgyűléseken hirdettek? 
Mindnyájan elfelejték azon világhírt s dicsőséget, 
melyet Tolnamegye fiai, a 48-diki radical reform 
s népfelszabaditás kiküzdése, valamint az önvédelmi 
szabadság harcz diadalai körül tanúsított hősies 
elszántságuk s határtalan feláldozásukkal a ma­
gyar nemzetnek kiérdemeltek? Meddig kényszeríti 
még a méltatlan bántalom tétlenségbe maradni a 
hon ellenei részéről holtnak hiresztelt férfiút, ki 
még ma is ép oly erős s rendition nemzete felsza­
badításának, s az emberi nem megváltásának kö­
zel jövője iránti hitében, mint a minő szent öntu­
data, múltjának teljes igazságában.

*

N a g y-K apósról Írják nekünk julius 
14-dikéről:

,Ma tartotta Be mát h Dezső, az 1875-ki 
fusió szomorú hőseinek egyike, Ungmegyében N.- 
Kaposon képviselői beszámoló beszédét.

A beszámolás mellékkörülményei is eléggé 
sajátságosak voltak, a mennyiben az intéző férfiak 
ismervén a kerület többségének határozott szél­
sőbaloldali hangulatát - csakis alattomban 
és csakis azokat hivták meg a beszámoló beszédre, 
kiknek habarékpárti mamelukok-loyalitásáról 13 
próbán keresztül teljesen meg voltak nyugtatva.

A függetlenségi 48-as párt vezérférfiai azon­
ban szintén résen voltak; és delegált tagjai által 
a beszámoló beszéden e párt is jelen volt.

Röviden jelzem a legközelebbi órákban le- 
iolyt’ezen eseményt; először is Bernáth Dezső, 
a volt képviselő iparkodott igazolni három éves 
eljárását-,, de a fusió bűntényével szemben, 
melyet 1875-ben elkövetett, nem talált egyéb ment- 
séget. minthogy ő a közös vámterület és a 80 
millió bankadósság ellen szavazott, és hogy a jövő 
országgyűlésen, ha újra megválasztják, a habarék- 
párthoz fog csatlakozni. Mondjuk meg nyiltan az

igazat, a volt képviselő ur, tudván azt, hogy a 
nagy-kaposi kerület a függetlenségi párt híve, az­
zal akarta választóinak egy részét elámitani, hogy 
ö is baloldali, mert Tisza Kálmánt ő is 
meg akarja buktatni. Megfelelt a volt képviselő­
nek Szöllősy Gyula, cseppelyi református lelkész, 
ki néhány ív papirt vonva elő tógája zsebéből, ar­
ról hosszú és unalmas dicsénekst zengett el nem­
csak a volt képviselő, hanem a habarék-párt tisz­
teletére. Mi, a függetlenségpárt hívei, mosolyog­
tunk ezen idétlen hízelgésen, melynek a választók 
natry tömegére sem volt semmi hatása.

Megfelelt utána Gulacsy Károly, Ungme- 
gyének a 48-as elvekben megőszült ezen érdemes 
veteránja, és hogy beszedő hatást keltett, igazolja 
azon körülmény, miszerint találó czáfolatát a je­
lenlevők riadó helyeslése kisérte. Kiemelem beszé­
déből azon végső passust, melyben felszólítja a volt 
képviselőt, Bernáth Dezsőt, hogy, ha a kerületet 
méltóan akarja képviselni, csatlakozzék a független­
ségi, negyvenuyolczas párthoz; a volt képviselő ur 
azonban ezen felszólítást visszautasítván, tudtára 
adatott, hogy a nagy-kaposi kerületnek habarék­
párti jelöltre és képviselőre szüksége nincs. Hatá­
rozott hitünk, hogy baloldali képviselőjelöltünk 
lesz, ki a habarékpárt jelöltjék, Bernáth Dezsőt 
megfogja buktatni.

* > tSzatmárról Írják nekünk jul. 16-áról:
A kormánypárt múlt országgyűlési volt kép­

viselője s ez idő szeriut ismét képviselőjelöltje 
Boros B. [e hó 13-án tartotta beszámolóját. Mi­
ként hangzott az? habár főbb vonásaiban talán 
közölni tudnám is, elhallgatom. Csak annyit 
jelzek, hogy kivonat volt az az országos szabadelvű 
párt kiáltványából, na meg a Csernátony, Jókai 
et comp. egy kaptára ütött számoló beszédjeiből, 
de leginkább megérzett rajta Fáik Miksa kijelenté­
seinek zamata, a mennyiben eszméi főbb vo­
nalaiban annak, — habár nagyon halvány — 
utánzata volt. A mi e számoló beszéd után 
történt, az párját ritkitja széles e hazában, 
mert nem hiszem, hogy Szatmárnémeti szab. kir. 
város szabadelvű választóin kívül volnának olyanok, 
kik megelégednek a jelölt azon nyilatkozatával, 
hogy: „programmot nem ad!*S mit tesz az „sza­
badelvű“ part? jelöltül proclamálja azon egyént, 
ki adott programmja ellenére választóinak több­
szörösen hangoztatott óhajtásait gyermekbeszédnek 
qualificálva, e hangért őket arczulverdesé szavaza­
tával, és most odatartják a másik felét is, hogy 
hasonlóvá lévén társához, ne látszassák annak szé- 
gyenpirulása.

*

Keszthelyről írják nekünk jul. 16-ról:
A keszthelyi képviselőválasztói kerület pol­

gárai f. hó 7-én hallgatták meg nagynevű kép­
viselőjük, Fáik Miksa beszámoló beszédét. Fe­
szült érdeklődéssel lesték s szavát itt-ott meg is 
éljenezték. Falkot szeretik és érdemeit méltányol­
ják is a kerület választó polgárai. De mivel a kor­
mány Live, melynek viselt dolgait itt gyűlölik, egy 
tekintélyes párt ellenzéki képviselőt óhajt s jelölt­
jéül Molnár Pál keszthelyi ^ügyvédet kérte fel. 
K.-Komárom, Galambor, B.-Magyaród, Szalavár, 
Sármellék stb. községe Molnár osztatlan hive. 
A \á' sztás aug. 8-án leend.

Bá es megye tovarisovai kerületében a kor­
mány párt Vargay Ferencz pesti ügyvédet lép­
tette fél képviselőjelöltül.

A hódsági kerületben a kormánypárt Ró­
nay Istvánt lépteti fel.

Apatinban Schmausz Endre kormánypárti 
tegnap tartotta beszámoló beszédét.

Edelényen Miklós Gyula habarékpárti a 
jelölt. A kormánypárt részéről gr. Károlyi Edét 
emlegetik.

Nagy-Vázso ny b an Molnár Aladáré 
hő 14-én tartá beszámolóját.

F e h é r t e m p 1 o m b a n újra S z t u p a György 
a jelölt.

H u n y a d megyében e hó 11-ón volt a kor­
mánypárt alakuló értekezlete. — A jelölésre nézve 
még nincs megállapodás.

Erzsébetváros o hó 12-ikén L u kács 
Béla tartotta beszámolóját.

Az u g o d i kerületben a függetlenségi párt 
részéről élénk mozgalom indult meg. Több vá­
lasztó a napokban bizalmas értekezletben megálla­
pította a szervezés módját és rendjét, és a füg­
getlenségi párt jelöltségével Bognár Endre lo- 
vász-patonai evang. lelkészt kinálta meg, mit az 
el is fogadott és programmbeszédét a jövő héten 
fogja megtartani.

Szeniczen a kormánypárt Kálmán 
Imre szolgabirót képviselőjelöltnek léptette fel. A 
hatarékpárt ellenjelöltje gr. Apponyi Albert.

A ráczkevei kerület „egyik országgyű­
lési párthoz sem tartozó“ (!) választói Ra­
kó v s z k y Istvánt léptették fel f. hó 14-én je­
löltnek.

S z a t m á r megye nagy - károlyi kerületé­
ben a kormánypárti Domahidy István tegnap 
tartotta programmbeszédét.

S ár o s megye kis-szebeni kerületében Hó­
dos s y Imre és Bánó József a kormánypárt 
jelöltjei.

T a b o n a függetlenségi párt Miklós Ist­
vánt lépteti fel. Ellenjelöltje a kormánypárti Dó­
mé ny József.

Kis-Kun- Félegyházán a függetlenségi 
párt Szabó Sándort léptette lel jelöltnek.

Pécskán Csemeghy Károly tartotta f. 
hó 14 -én beszámolóját,

Temesvárt Missich János pedig f. hó 
22-éu fogja tartani.

*
A belügyminiszter körrendeletét in­

tézett a törvényhatóságokhoz, melyben a küszöbön 
lévő képviselőválasztások alkalmából utasítja őket, 
hogy önkormányzási hatáskörükben tegyenek meg 
minden szükséges intézkedést a végből, hogy a 
képviselőválasztási mozgalmak alatt és a válasz­
tás idején törvénybe ütköző és államellenes izga­
tások, törvénytelen cselekmények, rendetlenségek 
és zavarok elő ne forduljanak, és ha mégis előfor­
dulnának, azok a törvény értelmében megtorol- 
tassanak. Bármely visszaélés vagy bűntény — 
úgymond a miniszter — azért, mert a választási 
jog gyakorlata közben követtetett el, nem eshetik 
enyhébb beszámítás alá. Különösen szükségesnek 
tartja a miniszter, hogy a törvényhatóság az 
1874. XXXIII t. ez. 69—101. §-aiban foglalt in­
tézkedésekre a lakosságot hirdetmény utján figyel­
meztesse, tisztviselőit pedig utasítsa, hogy a rend 
felett őrködjenek.

*

Választási napló. Újabban kővetkező 
helyeken tűzettek ki választások: aug. 5-én Besz- 
terezén, Naszódon, Nógrádban, Kolozsmegyében, 
Erzsébetvároson; aug. 7-én Sárosmegyében; aug. 
8-án Keszthelyen; 14-én Újvidéken; aug. 15-én 
Horvátországban.

A berlini szerződés folytatását hely szűke miatt 
holnapra kellett halasztanunk.

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hirek. Mehemet Ali és 

Karatheodory pasák, a török congressusi megha­
talmazottak tegnap Bécsbe érkeztek, s onnan ma 
indultak tovább Konstantinápoly felé.

__ Ezüst lakodalmát ülte Simáodon e
hó 12-én báró Bánhidy Sándor és báró Vay 
Klára (br. Vay Miki. koronaőr leánya.) Számos fö. 
rangú családtag volt jelen.

— Theisz Elek budapesti rendőr főkapi­
tányt ma délelőtt névnapja alkalmából a rendőri 
tisztviselők ünnepélyes ováczióban részesítették.

—-A persas abról egy érdekes apróié- 
kosság emléke maradt meg a bécsiek előtt, Mond­
ják, hogy a sah naponként igen gyakran betekin­
tett egy kis könyvecskébe, jegyzett, kalkulált benne, 
és sokszor szinte megkönnyebbült, arezkifejezéssel 
nyomta ismét a kabátja zsebébe. Ez a könyv két­
ségkívül a „literatura“ legpikánsabb termékei közé 
tartozik, mert ez a sah o 11 h o n hagyott fe- 
leségeinek a névjegyzékét tartalmazza. Száz 
húszán vannak a boldogok és a sahnak ugyancsak 
van gondja revideálni a névsorokat, nehogy vala­
melyiknek elfeledjen valami csecsebecsét vinni 
emlékül!

— Tudósok kirándulása. A történel­
mi társulat abauj-kassai kirándulása tudvalevőleg e 
hóban történik. Az ünnepélyes közgyűlés napja 24- 
kére van elhatározva. A társulat fogadására kikül­
dött kassai bizottság dr. S chustér Konstantin 
püspök elnöklete alatt e hó 14-én értekezletet tar­
tott az ügyben s megállapodott azon teendőkre 
nézve, a melyek úgy a társulat fogadtatásának méltó 
lénye, mint a levéltári kutatások sikerének érdeké­
ben szükségesek.

— Csapat-átvonulás. Ma délelőtt két 
teherszállitóbajón ismét 3 század várkari csapat ér­
kezett fővárosunkba Giins-ből. A hajók az Árpád- 
utcza irányában levő rakparton kötöttek ki. A le­
génység a hajókon étkezett. A menage után rá- 
kezdtek danolni, s a cseh nóta hangjai behangzot- 
tak a közelebb fekvő utczákba. Ezen csapatok is 
az occupáló sereghez tartoznak, a mennyiben isméi 
Eszékig, onnét pedig Boszniába fognak továb- 
bittatni.

— Fürdői élet. Lapunknak Írják: Keszt­
helyen s a közel fekvő Hévízen ez ideig holt az 
idény. A fiirdővendég kevés s ezek is távozni ké­
szülnék, mert fürdeni az ilyen áprilisi időjárásban 
nem lehet. a milyen a fürdőidény, olyan a színi- 
idény (vagy ha úgy tetszik évad) is Keszthelyen. 
Tizenöt—busz tagból álló közönség előtt játszanak 
színészeink egyik napon mint a másikon. Pedig 
most van szép kis állandó színházunk, vannak jó 
színészeink s jó darabokat is hoznak színre, p. o. 
„A nagyon szép asszony“, „Kisasszony feleségem", 
„A vörös hajú*, Meliere vigjátékát a „Képzelt 
beteg“ stb. Ebben a czimszerepet Ferenczy, 
Foinettet a kedves Bercsényiné asszony ját­
szotta. A társulatnak jelesebb tagjai az említette­
ken kívül L i p t h a y Laura, Demidor, Bállá, 
Tóth és Tóth né. — Közelebb Sólymosit 
várjuk ide, attól remélünk egy kis életet az 
idénybe.

— Debreezenből az éjjeli póstával azon 
hirt vesszük, hogy Ró salaky Mihály igen jó­
módú polgárt letartóztatták csak azért, hogy 
az ama bizonyos kapu lerombolása körül történt 
körülményekről vallomást tegyen! A rend­
őrség saját bevallása szerint Pósalaky 
maga gyanúsítva sincs, de a további elfoga- 
tásokhoz általa akarják a fonalat megtalálni.

— „Magyarország-Ausztria.“ Á 
„N. fr. Pr.‘ -nek tegnap szörnyű nagy lett méltó 
megbotránkozása. Párisból figyelmeztették ugyanis 
a világkiállítási bizottság által ott hivatalosan ki­
adott kiállítási sorozat ötödik kötetére, a melyben 
a legelső helyen a külföldi államok sorában 
„H o n g ri e-A u t r i c h e“ (Magyarország-Ausz­
tria) szerepel. Ilyen nevű állam a „N. fr. Pr.“ 
előtt nem ismeretes, azt kérdezi, ha vájjon nem 
Ausztria és Magyarország akar-e az lenni ? Hagyján 
még azonban a tisztesség, a mely rajtunk ilyen 
formán esett, de a „N. fr. Pr.“ szörnyű haragját 
nem ok nélkül hívja fel a körülmény, hogy a ka- 
thalogus illető füzete elől emlékezik meg a ma­
gyar osztály kiállításáról, s csak azután totyog- 
tatja utána az osztrák objektumokat. — így csi­
nálnak nekünk ellenséget a mi franczia tiszte­
lőink !

— Nagy sz er e n csé 11 en ség. Kiskun- 
Félegyházáról e hó 16-áról Írják nekünk: Az épü­
lőfélben levő uj zsidótemplom négy nagy csarnok­
oszlopa a rá rakott őpületrészszel együtt ma d. e. 
11 órakor leszakadt, maga alá temetvén az ott 
dolgozó munkásokat. A roppant szerencsétlenség 
színhelyén egyszerre százával jelent meg a nép s 
a mentési munkálatokhoz fogott, de soraim Írásáig 
V412-ig csak három súlyosan megsebesültei sike­
rült kimenteni. A többi — 10-re mondják — még 
a köhalmaz s összeomlott gerendázat, állványok 
alatt mentésre vár, ha ugyan már nem késő.

— Előkelő spiczli. Münchenben a f3 
éves dr. Trettenbacher gyakorló orvos Seeberger 
képzőművészeti kir. akadémiai tanár előtt a Nobi- 
ling által Vilmos császár ellen elkövetett merény­
letről nyilatkozva azt mondá: „Avén hunezut meg­
érdemelte.* Seeberger e nyilatkozatot elmondta az 
akadémia inspektorának, ez meg az igazgatónak, s 
az feladta az orvost a törvényszéknek, mely a sze­
gény öreget 8 havi fogságra'ítélte.

— Sz inügyek. Szigligetiné asszony meg­
válik a népszínháztól és Kolozsvárra szerző­
dött. E lépésének oka privát viszonyokban rejlik. 
K á 1 d y Gyulát a nemzeti színház intendánsa meg- 
kinálta az opera rendezői állomással egyelőre két 
évi szerződésre, mit azonban Káldy nem fogadott el.

— A fogaskerekű vasút mióta fönn­
áll, még nem okozott semmi szerencsétlenséget; 
(nem is igen járván arra a nép,) de tegnap csak 
egy hajszál hija volt, hogy egy asszonyt az indó- 
házi kutnál össze nem tört. Az asszony a sí­
nen állt, nem véve észre a vonatot, a conductor 
mentette meg életét.

— A nemzeti dalkör julius 21-én va­
sárnap a svábhegyi Eötvös villa helyiségében tar­
tandó dal- és tanczestélyének műsora: 1. Lehul­
lott a rezgő __ nyárfa. Népdalok Huber Károlyiéi. 
2. Erdőben. Kückentől. 3. Ha megfogom az ördö­
göt. Népdalok Huber K.-tól. 4. Erdei dal. Volk- 
man R.-tól. 5. Vékony haja van a piros almának. 
Népdalok Huber K.-tól. Előadja a dalkör. Ezután 
táncz. Vendógjegvek 50 krjával előre is válthatók 
Tibély és Végh, Harsányi István váczi-utcza, Ker­
tész Tódor, Schneider Fér. utóda, Frühwirth Jó­
zsef Dorottya utcza, Táborszky és Parsch urak­
nál, azonkívül Szakái és Márton urak svábhegyi 
üzletében. Este a pénztárnál.

— Szép kor. A múlt héten Pápán 102éves 
aggastyán halt el. Az illető Lövy Izrael szegén)' 
ember volt. Két leánya és öt unokája van: a köz­
ségi tagok táplálták, s a meddig magát birta, hor­
dár volt; teljes életében egyszer sem volt beteg, 
szorgalmas munkás ember, csak ezelőtt két évvel, 
tehát 100 éves korában lön munkaképtelen beteg­
gé, s noha igen szegény ember volt, mégis a sze­
gény betegek segélyegyletének 50 forintot hagy0*1 
hátra.

— Mérges gombák. A gyár utczábaa 
lakó Pintér pálinka mérő családja tegnap d. u> 
kellemetlen helyzetnek volt kitéve. Ebédre gomb® 
levest ettek s Pintémé elrémülve látta, a midőn 
közvetlen a leves után lérje és cselédje xoszul lw
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githetett volna, mj 
között elfutott a 
az egyik orvos szd 
gát „Doktor ur s 
gombát ettem.“ J 
a nő csak néhány 
sán ápoltatott tői íj 
kívül van. Ilyen el 
jó volna, ha a váj 
kisérné a vidék Kill 
be, hogy szomorú q

F«
— A fő v á r| 

albizottsága ma 
tisztviselőkön kuni 
jelent meg, holott j 
községi légszeszgyj 
volt a lárgy. Alaj 
gált. Ezen számitá] 
tainak adatain alaj 
a következők: 
kével j együtt 4' 
kább többet, mint 
hol építeni akam 
még ezülöpözni k. 
millió köbméterre 
méter 4 írt 34 
nyozta, hogy az 
rosi pénztár fizessj 
zésre talált, mert 
a budaiaknak hárl 
lukra. A bizottság] 
építkezési s esőtek] 
által mégegyszer 
főszámvevő mai 
volt vizsgálva s hd

TÁ
Becs, jul 

A török megli 
és Mehemet j 
Jelenlétük a b 
zését engedi s

Bécs, jul. 1 
restből 17-ről: i 
békelábra alászá 
ember azonnal i 
Dobrudsa igazgat; 
tiauo miniszterei 
által súlyos sebes

Becs, jul. 
Konstantináp'il; 
további határig 
rögországgal s 
utos vonalt Vol 
vesat is belé < 
tartozó kerülett 
azzal be neméi 
van kijelölve. ! 
parancsnokság,- 
hagyatnék, bog 
kezetét Thessza 
szaverje.

Berlin, jul. 
gressus béke mun! 
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Csakhamar még mielőtt a megijedt nő térién se-t o„ 1: - u- u m , .githetett volna, maga is roszul lévén, aggodalmai tWsnvffa ^s ^u r ^ következőleg végzi Sür- 
között elfutott a közel levő izraelita kórházba és g01?^: Azon kérdés, hogy e való- 
az egyik orvos szobájába berohanva elkiabálta ma- szín üteg utolsó alkalmat hasz- 
gát „Doktor ur segítsen, megbolondultam, bolond nálni fogják-e vagy nem azon 
gombát ettem." Az orvos rögtöni segélye daczára őszinteségtől függ, mellyel az ott Omán 
a no csak néhány óra múlva, a midőn már laká- államférfi ab- 1- “fi “
sán ápoltatott tért magához s ma már veszedelmen | tendik 1 a k kötelességüket teliesi-
kivül van. Ilyen eset már több ízben fordult elő, _ 
jó volna, lia^ a vásárigazgatóság éber figyelőmmel 
kísérné a vidékről behozott gombákat, s no várja 
be, hogy szomorúbb tapasztalatokon okuljon.

Fővárosi ügyek.
— A fővárosi légszesz bizottmány 

albizottsága ma ülést tartott, melyen a városi
tisztviselőkön kívül csak Nasztl és Légrády I kánáf megmaradlak^ meg Marták abban "akadákoz- 
ÄTSJÄ Ä.I *S55«LA tatni ug? h„g, . zamaárok 4ÄÄ

Páris, jul. 17. V alenciennesből érkező' jelen­
tések megerősítik, hogy tegnap Anzin-Denainban 
egy strike tört ki, mely az ottani egész széuke- 
kei filetre látszik terjedni. A strikeolók száma 
»«»-re rúg. A hatóságok azonnal megtették a 
szükséges rendszabályokat zendülések meggátlására. 
Denainba két zászlóalj gyalogság és egy század lo­
vasság vonult be. A strikeolók csapatai a mun

községi légszeszgyár rentabilitásának megállapítása 
volt a lárgy. Alapul a főszámvevő számítása szol­
gált. Ezen számítás K ü h n,e I es Gran munkála­
tainak adatain alapszik. A leglényegesebb számok 
a következők: A légszeszgyár a forgalmi tő­
kével j együtt 4% miiló forintot igényel, oe in­
kább többet, mint kevesebbet; mert azon telkek, a 
hol építeni akarnak, nedvesek s igy az építés előtt

éles fegyverekhez nyúlni és a levegőbe lőttek, egy 
visszapattanó golyó egy bányászt sebesitett meg, 
-u-Jnun^S*: ehőgtak. A munkabeállitás okának azt 
állítják, hogy a munkások 1 magasb munkadijt ke­
vesebb munkaidő mellett akartak követelni.

Róma, jul. 17 (Az ,.Egyetértés“ táv­
irata.) Azon hír, mintha a minisztertanács

, í _ _ 1 uvuivovn o aa CpiLCd OlUtb I 1 J I M . 1 , . ............

meg czölöpözni kell. A magán fogyasztóknak, ha 6 a tarmieKOt behívta volna, hamis. Azon-
millió kőhmótflrrA mo- n nuni fnnroorr^^o llfln íiöliánv lio^íKoiÁl ___ _ i_i_millió köbméterre rug a napi fogasztás, ezer köb­
méter 4 írt 34 krba kerül. Légrády azt indítvá­
nyozta, hogy az építkezési tőke törlesztését a vá­
rosi pénztár fizesse, tehát minden adózó. Ez ellen­
zésre talált, mert mindenki meg lenne vele róva s 
a budaiaknak háromszoros teher nyomulna a Val­
inkra. A bizottság jónak látta elhatározni, hogy az 
építkezési s csőfektetési költségszámítás szakértők 
ájtal mégegyszer számíttassák ki, különben Lampl 
főszám vevő mai .számítása már szakértők által felül 
volt vizsgálva s helyesnek találtatott.

TÁVIRATOK
Becs, jól. 17. A „Pol. Coi-r.- jelenti :

A török meghatalmazottak. Karatheodory 
és Mellemet Ali pasák ide megérkeztek. 
Jelenlétük a boszniai foglalás kérdés befő­
zését engedi sejtetni.

Becs, jul. 17. A „Pol. Corr.“ jelenti Buka- 
1 estből 17-ről: A román hadsereg el hely zése és 
békelábra alászúllítása megrendeltetett: lf>,000 
ember azonnal el fog bocsáttatni. A kormány a 
Dobnidsa igazgatási szervezetét készíti elő Brn- 
tiauo miniszterelnök a kocsiból való felborulás 
által súlyos sebesült meg.

Bécs, jul. 17. A „Pol. Corr.“ jelenti 
Konstantinápolyból: A porta nem hajlandó 
további határigazitásokat megengedni Gö­
rögországgal szemben, legfeljebb egy rés- 
utos vonalt Volotól Artáig Larissát és Pre- 
vesat is belé értvén, az ezen városokhoz 
tartozó kerülettel együtt, ha Görögország 
azzal be nem érné, ezen esetben Ozmán pasa 
van kijelölve, hogy a thesszáliai hadsereg 
parancsnokságát vállalja el és neki meg­
hagyatnék, hogy Görögország minden igye­
kezetét lliesszatia elfoglalására nézve visz- 
szaverje.

Berlin, jul. 17. A „Prov. Corr.* egy a con­
gressus béke munkájáról szóló czikkében azt mondja: 
ü német koronaherczeg bizalma a congressusban 
elért nagyhatalmi egyetértésbe uj biztosítékul 
szolgál a békére és a népek jólétére, és a német 
birodalmi^ kanezellár meggyőződése, bogy a con­
gresses Európa jólétére nézve érdemeket szerzett, 
mennél elébb fog teljes mérvben érvényesülni. Ala­
pos oka volt Bismarck berezegnek oda utalni, hooy 
a congressus a béke jótéteményeit, melyek oly annyira 
fenyegetve voltak, visszaszerezte és á lehetősé* ha- 
táráin belől biztosította, noha a birodalmi kanezellár 
szavai szerint lehetetlen lett volna a közvélemény 
minden kivánatait teljesíteni, úgy még arra lehet 
utalni, hogy a congressus feladata nem voft. 
de nem is lehetett a keleti kérdést véglegesen 
es teljesen megoldani, sőt annak azon határozott 
es korlátolt feladata az, hogy Muszka- és Török­
ország közt ideiglenesen kötött san-sefanói békét 
többi európai hatalmak érdekeivel és követelményei­
vel es előbbi enrónai s7or-»/uiZccH,„i __i.„__ Át­
hozza.

158, Athaenaeum 270, Pesti könyvnyomda rész­
vény társ.?490------ , Salgó-Tarján 93—95, Schlick-
féle vasgy. 80.—, első magy. serfőződe 322-324, 
sertéshizlaló 132—135, spodmm részv. 215 hitel 
sorsjegyek 162—161

Pénznemek. Arany 5.46-5.48, 20 frankos 
arany 9.28—9.30, ezüst 101.25-101.75, bir. 
márka 57.10—57.20. Váltók Párisra 46.05 
46.15. Svájczra 45.80—45.90, Londonra 115.50 
—116.

Esti-tőzsde. (Zárlat.) A délután megindult 
szilárd hangulat megmaradt az esti tőzsdén is. Az 
osztrák hitel-részvény, mely 262.80-al nyilt meg 
hirtelenében 263-ra emelkedett. A külföldi gyenge 
árfolyam jelentések folytán azonban 262.50-en zá­
ródott. A magyar hitel-részvény 237.50-en volt 
forgalomban. A pesti _ biztositó intézet 86.50, a 
központi hazai takarékpénztár 91.50-en záródott.

Bécsi tőzsde.
Becs, jul. 17. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) A mai előtőzsdén egyes értékek ismét 
emelkedtek, nevezetesen a Lloyd és gőzhajórész- 
vények; azonkívül a rendes kedvencz coulissa-pa- 
pirok körül is kedvező hangulat mellett nem nagy 
terjedelmű, de élénk üzlet fejlődött ki. Forgalom 
ban voltak még a bankrészvények, és a hitel s 
anglóbank részvényei. A renték %0—%ft %-al 
emelkedtek. A valuták tegnap óta kevéssé gyen­
gültek.

Jegyeztettek: Hitel részv. 260.90—261.75, 
Anglóbank 118.75—120.25 Unióbank 74.25—75, 
bankegylet löl—122.25, magy. hitelbank 236.50—
237.25, Lloyd részv. (5 százalékos) 584, gőzhajó 
481—485, államvasut 261.75—262.50, lombardok 
77.25-77.50, Károly Lajos vasút 247.75,-248,25 
elbei vasút 57—57.50, erdélyi vasút 120.50, magy 
északi vasút 121.50, észak-keleti vasút 123—
123.25, rente 64.92— 65, magy. arany rente 
92.15—92.20, magy. sorjegyek 86.25, török sorsj. 
32.50—32.60, neuberg-mariaczelli részv. 23.50, 20 
frankos arany 9.27—9.27'/,, bir. márka 57.17'/., 
—57.20.

A tizenegyórai zárlatkor: Hitelrész 
vények 261,50. Anglóbank 120, Unio-bank 74.90, 
bank-egyl. 121.50, magy. hit, bank 236.75, Lloyd 
részv, 580, gőzhajó részv. 481, államvasut 262.—, 

miniszterelnökségről, szinleg gyönge egész- rente ,GV'/'4\2ü (rai^os arany 9-27- 
ség, valójában a keleti politikájával való ■■ 4 deli tőzsde hangulata élénk. Jegyez- 
elégedetlenség miatt.

Prága, julius 17. A „Prager Abendbit,“ je­
lenti: ő cs. kir. fensége Rudolf trónörökös augusz­
tus 1-jén Prágába érkezik.

Bériin, jul. 17. Bismarck herczeg Kissi ngen- 
be utazott. A „Post“ jelenti: a birodalmi kormány 
a birodalmi gyűlést mennél későbbre fogja be­
hívni. A császár nagyon óhajtja a birodalmi gyű­
lést személyesen megnyitni.

Páris, jul. 17. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Euphrat völgye biztosítására 
Beaconsfield a perzsa öbölben egy 
állomást akar Anglia számára biztosítani.

A „J 0 urnái dós Débats“ Ausz-

ban nehány hadihajót mégis felszerelnek, 
hogy keletre küldhessék. — A király meg­
rövidíti Turinban tartózkodását s még szom­
bat előtt ide visszatér.

Konstantinápoly, julius lö. (Az 
„Egyetértés“ távirata.) A külügyminiszté­
rium mustescharja, Savys basa a Rho­
dope hegységbe küldetett mint rendkívüli 
megbízott. Ugyanoda indul egy konsulok s 
dragonjaitokból álló nemzetközi bizottság is.

Róma, jul. 17. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) C y p r ii s miatt itt igen nagy az 
izgalom, mely kiszámithatlan mérveket öl­
tött. — A nép az angol követségi palota 
előtt ellenséges tüntetéseket akar tenni.

Róma, jul. 17. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Hir szerint Cairoli lemond a

európai szerződésekkel egyhangzásba 
Ezen feladat közös egyetértéssel meg 

ett oluva és ezáltal Európa békéje uj biztositéko- 
Ku nyert. A congressus sikerénél leglényegesebb 

ulog azon valóban bizalomteli közösség, a minden 
oldalról nyilvánuló komoly óhajtás és akarat e*v 
va.usagos béke politika elérésére, mely valamennyi 
hatalmasság meghatalmazottját lelkesítette.

London, jul. 16. (Az „Egyetér- 
tes11 távirata.) Salisburynak a belügymi­
niszterhez intézett 13-áról kelt berlini táv­
irata jelenti, hogy az előzetes békeszerző­
désen tett változtatások köre nagyon kiter­
jedt, majdnem minden ezikttelyt magában 
loglal. Most a szultánnak igen nagy terü­
let marad íentartva, és állama tartóssága 
s biztonsága is erősebb támaszon nyug­
szik. A távirata következőket tartalmazza :

A congressuson vitt politika az apr. 
elsején kiadott köirat nézetével egészen 
megegyezik.

Hogy a kontinensen divó állításoknak 
e fejet vegye, melyek szerint Anglia az apr. 
elsejen kiadott körirat álláspontjához hűt­
len lett, Salisbury e köriratot újra idézi és 
kimutatja, hogy a san-stefanói szerződés 
hibái javítva vannak, s Bulgária kéthar­
mada újra torok uralom alatt létezik s 
hogy Bulgaria partjai az oroszok által kí­
vánt kiterjedésnek csak felére szorhtatfak 
s Várnán kívül más kikötővel nem bírnak.

Az uj szláv állam tehát nem lett erő­
sebb. Nem is fog most már sok görö» 
lakot sem magában foglalni, s Oroszod 
szagnak nagyon túlnyomó befolyást fog 
engedni. Bulgária belső rendezése sem lesz 
egészen orosz szellemű.

A pénzbeli kárpótlás kérdését a ber­
lini szerződés egészen háttérben hagyta, 
A congressus megtagadta a stefanói egyez­
mény revisióját is, a mennyiben általa a 
párisi szerződés megsértve nincs. Oroszor­
szág nem annektál területet a hadi kárpót- 
as tejében és nem is fogja a kifizetésben 
a prioritást maga számára kívánni. Ebből 
következik, hogy Törökországot a hadi 
kárpótlás megfizetésére mindaddig nem lehet 
enyszeriteni, mig a többi hitelező joga 

kielégítve nincs.
A fekete tengert illető szabályok s* 

atum kereskedelmi hivatása nagyon csök- 
enti azon veszélyeket, melyek a tenger sza­

badsagára nézve károsak lehettek volna. — A 
b),i bajoknak a Törökországgal való kü- 

lonegyezmény vágja útját.

tria veszélyes helyzetét rajzolja és ajánlja, 
hogy Anglia példáját kövesse. 
Ne annektáljon és biztosítsa európai Török­
ország integritását.

London, jul. 17. (Az „Egyetértés“ 
távirata). A „Daily Telegr.“ úgy hallja 
Becsből, hogy Ausztria-Magyarország Bosz­
niát és Herczegovinát a török fennhatósága 
alatt fogja hagyni. A fejedelem azt kívánja, 
hogy már a seregek bevonulása előtt még 
az összeütközés lehetősége is megszűnjék.

KÖZGAZDASÁG.

143A pénz, 

f, hó 22-én

A budapesti gabna- és értéktőzsde jnl. 17.
Gabnatözsde. Búza csekély mértékben ki- 

núltatott: az irány tökéletesen ellanyhult, az ár 
csökkenő s kevés üzlet mellett ma több ezer 
mm. minőség szerint 20—30 krral olcsóbban, mint 
tegnap adatott el; rozs 10 krral lanyhult, zab és 
tengeri pedig tej napi árukat fentartották.

Hivatalos kötések nem történtek.
Határidötózsdén a forgalom gyenge volt, 

búza 10 krral lanyhább, zab tartja árát, ká- 
szta repeze bánáti repeze %-al esett.

Usance búza szept.—októberre 9.75 pénz 
9.85 áru.

Zab szept.—októberre 6.— pénz, 6.05 áru.
_ Káposzta repeze aug.—szept. 15% pénz, 

15% áru.
Bánáti repeze julius—auguszt.

14% áru.
Hivatalosan bejelentetett, hogy 

2800 nun. zab lesz átvehető.
Értéktőzsde. A börzén a hangulat ma meg­

lehetősen kedvező volt. A külföldi piaczokról igen 
szilád árfolyamjelentések érkeztek, s az időjárás 
szinte kedvezővé vált az aratási munkálatokra. S e 
két esemény a nyerészkedőket arra indította, hogy 
újabb hausse-kisérleteket tegyenek. A forga­
lomba jött valamennyi érték árfolyama meg­
lehetősen emelkedett különösen, kedveltek voltak °s 
tömegesen keresletben részesültek a fekvő értékek 
közül a szőllődézsmaváltság és a pesti kereske­
delmi bank záloglevelei, a többi értékek szinte 
magasabb árfolyamokon záradtak. A devisek és 
valuták egy keveset estek.

Az előtőzsdén az osztrák hitel részvé­
nyekre 261.60-261.20-tól 262.60-ig alkudtak s 
262.50-en záródtak. ’

A déli tőzsdén az oszt. hit. részvények 
262.50-en nyíltak meg, 262.80-ig emelkedtek (de 
leggyakoribb volt a 262.50), s 262.50-en záródtak 
A szőlődézsmaváltság 86—86.25-ön vásároltatott. 
Az uj vasutak szilárdultak. Központi hazai taka­
rékpénztár 91.50-en maradt. A Ganz-féle vasöntöde 
223 220 222, sajgó íarjáni 92-ön, közúti vasút 
189—188-on záródott, lánczhidi elsőbbségi kötvé­
nyek 90.50-en adattak el. Frankfurt 56.40.

Zárlat: Magy. vasúti köles. 103.----- 103.25
keleti vasút I. 68.—.—68.25, keleti vasút II. 78.—’ 
—78.50, 1877-diki állam kötvény 69.50—69.— 
magy. jut. köles. 86.50—86, magy. kincst. utal. 11.114 
—113.75, m. arany jár. 92.30—92.50, földteherment 
79.25—79.75, temesv.-bánáti v. 77. 50—78.50,szőlő- 
dézsma válts. 86.25—86.50, municipalis bank 128 — 
magyar hitelbank 237.25—237.75, iparbank 46-48 
lipótvárosi bank 35—35.50, osztr. hitel részv’. 
262.40—262.50, kereskedelmi bank 138—142, pesti 
kereskedelmi bank 572-575, pest-budai kézmű­
ves bank 53—54.—, magy. által. bizt. társ. 1990 
—2000, Pannónia bizt. int. 450, pesti bizt. 86.25 
86.75, Unió 155—157, Concordia malom 390— 
400, pest-budai malom 950, Erzsébet gőzm 
217-218, hengerm. 640-650, Luiza gzm. 208 
—210, molnárok és süt. gzm. 308—312, Pannónia 
mai. 1100—1120, Victoria gzm. 330—340, Alföld- 
fiumei vasút 127.—127.50, északkel, vasút 112.50 
123, kassa-oderbergi vasút 112.50—113.50, erdélyi 
vas. 120.50-121.50, pesti közúti vas. 188—189, 
osztrák állam vasút 263—261, budai hegyi 
pálya 46—48, központi hazai takarék pénztár 
92-90.50, pesti I. hazai tak. pénzt. 2450—2455, főv. 
tak. pénzt. 390—400, pesti külvárosi 61-62, alagút 
részv. 71.— 72.—, Ganz-féle vasöntöde 222—225, 
Gschwindt-íéle szeszgy. 240.—250, gyapjúm. 154—

ettek: Hit. részv. 261.60, Angló-bank 120, Unió 
bank 75.50. magy. bit. részv. 237,25, bankegylet 
121.50, Ivároly-Lajos vasút 248, államvasut 262. 
rente 65.02%, ar. rente 75.50 magyar arany rente 
92.15, 20 frankos arany 9.27, bírod.márka 57.15,

Gyapjú.
Breslau, jul. 13. Az üzletben az élénkség 

folyton tart, s mintegy 1500 mázsa adatott el is­
mét; melynek legnagyobb része, közép finom len­
gyel kelme gyapjú 56—61 írtjával, a poseni és 
sleziai első nyiretü gyapjú 58—62 írtjával kelt. A 
vásárlók nagyobbrészt franczia és szász ügynökök 
voltak. A gyekélyebb minőségűek, mint a közönsé­
ges bárány és mosatlan gyapjú lanyhább a bieliczi 
kereskedők által vásároltatott meg, kik a kedvező 
valuta helyzet folytán ismét szorgalmas látogatói 
piaciunknak. Az árak a júniusi vásárban előfordult 
kétesek szerint szilárdul tartják magukat.

Vldéki-piaczok.
Eger, jul. 15. (Az „Egyetértés“ tudó­

sítása.) Az aratás környékünkön már az elmúlt hé­
ten megkezdődött, de evvel együtt egyszersmind a 
kedvezőtlen időjárás is. Mióta munkához fogtak, 
azóta egy délelőtt is alig múlt el eső nélkül, úgy 
hogy csak délutánonkint lehet dolgozni. A búza 
— őszi s tavaszi — szép reményekre jogosít fel. 
Amennyiben a szalmakeresztek számából és a pia- 
ezon elvétve már látható uj búza milyenségéből 
következtetni lehet, mind mennyiségileg, mind mi­
nőségileg felül fogja múlni a tavalyit, hacsak ez a 
nedves idő és az üszög valami nagyon káros be­
folyással nem lesz reá. Az árpa és a zab szinte 
jó, legalább jobb, mint a múlt évi, mig a rozs 
csak egyszerű középtermést igér. A kapás növé­
nyek, különösen a kukoricza és a burgonya szé­
pek. Gyümölcs elegendő van, szőlő pedig annyi 
mutatkozik, hogy ha valami elemi csapás nem éri, 
oly szüretünk lesz, milyenre még öregeink sem 
emlékeznek. Piaezi árak mmázsánkint: tiszta búza 
uj 7—8.80, régi 8—9.30, kétszeres 5.80—6.40, 
rozs 5.60-5.80, árpa 6-6.50, zab 5.60-6, ku­
koricza 6.20 - 6.40. r._l.

, Arad, jul. 15. (Szeszüzlet.) Az üzlet változatlan. 
Készáru nagyban 32 írt hordó nélkül, részletben 32 frt 50 
kr hordó nélkül 3475 hordóstól pr. 100 liter százalék

Pozsony, julius 16. (Piaezi-árak.) Búza 7.80— 
3.35, árpa 4.06—4.87, zab 2.88—3.66 hectoliterenként. Rozs 
és lnikorieza nem volt forgalomban.

Nagy-Szombat, julius 16. (Gabna-árak.) Búza 
8.41—7 78, rozs 4.87—5.27, árpa 4.31 — 4.55, zab 2.92 ku­
koricza 5.68.

Nagy-Kikiuda, julius 16 Búza termésünk a 
rósz időjárás miatt sokat szenvedett minőségileg, mennyi­
ségre nézve jó közép termést remélhetünk.

Fehértemplom, julius 16. Az aratás minden­
felé megkez letett, az uj búza jobb minőségű a tavalyinál, 
s általán jó közép termésre van kilátás. — Borüzlet lanyha, 
az árak csak névlegesek.

Napirend julius 18-án.
Naptár. Csütörtök, Kath.: Arnold. Prot.: Jenő. Göröe- 

orosz: 6 Zizoes. Napkél 4 óra 22 perczkor. Nyugszik 
7 óra 49 perczkor. J 6

Múzeumban nyitva vac a természetiek tá-a d e 9 órától 
d. u. 1 óráig.

Főv. pénzügyi és gazd. bizottság ülése d. u. 5 órakor 
Kot. központi választási iiles d. u. G órakor 
Józsefváros Jókai-párt ülést tart d. u. 7 órakor 
Belváros függetlenlensígi párt ülése d. 11. 6 órakor 
ursz képzőművészét! csarnok d. e. 9 órától d u 4 

nraig nyitva.
Orsz gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d u 

7—4 órak közt nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától, d. u. 1 óráig 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. d-7 óráig. 8
Magyar daitarsniat előadást tart a „Komlókért- 
, ben este 9 órától kezdve 
Allatkert nyitva egész nap.

Hajóforgalom julius 16-án.
/óváros Duna baipartján kővetkező vizi jármüven 

kötöttek ki : Speiser Jozsel mh. 300 mm. épületfa és 6lOoo 
drb zsindelylyel Apatinból. Neuschlos Károly 20 talnia 
Apáimból. Telles Bernát 12 talpja 240 mm deszkávál 
Komáromból. Simon Mihály mh 60 mm gyüScseí
Fndréíől Nreumaní! Jh°r “d i35 8-Vumölcsesel Szent 
Kndreról. Luczcnbaeher Pál mh. 99,m i.x—x—
Táthról.
Táthról.

Duczcnbaeher
Luczenbacher

Pál
Pál

mh.
mh.

22j0 mm. kőszénnel 
1C00 mm. kőszénnel

gőzhajó részv. 484.
A realisálások később az egyes papírok értő­

mét lenyomták; legérzékenyebben' érintettek ezál­
tal a Lloyd-részvények. A renték és fekvő értékek 
szilárdak, valuták és devisek szintén.

Jegyeztettek: Hitelrészvények 261.—, 
Anglóbank 119.50, Unióbank 75, bankegylet 120.25, 
m. hit. bank 236.50, forgalmi bank 112.50, al­
földi vasút 128, Károly-Lajos vasút 247.50, lem 
berg-czernowitz-jassy-i vasút 137.50, gőzhajó-részv. 
483, Lloyd-részv. 572, Erzsébet vasút 174, tiszai 
vasút 191.50, Rudolf pálya 126, államvasut 262, 
észak-nyug. vasút 123, Neuberg-Mariaczelli részv. 
25, török sorsjegy 33.75, rente 64.95, ezüst rente 
66.90, arany rente 75.35, magy. arany-rente 92.20, 
magy. sorsjegy. 83 25, 20 frankos arany 9.27%, 
ezüst 101, birod. márka 57.17'/.,, London 115.50 
—115.80.

1 óra 30 perczkor: Hitelrészvények 
261.25, Anglóbank 119.40, Unióbank 75, bank­
egylet 120, bankrészv. 836, magy. bitelb. 237. 
25, alföldi vasút 128.25, Károly-Lajos vas. 247.75. 
lemberg-czerzuovitz-jassy-i vasút 138, gőzhajó- 
részvény 483, Lloyd-részv. 570—, Erzsébet vasút 
174.80, kassa-oder-bergi vasút 113.50, észak-keleti 
vasút 123, Rudolf-vasut 125.75, lombardoit 77.25, 
államvasut 262.50, tiszavidékivasut 191, észak- 
nyog. 123.25, Tramway 160, innerbergi részv. 
Neuberg-Máriaczelli részv. waggon-kölcs. részv, 69, 
papir-rente 64.90, arany rente 75.40, 20 frankos 
aranyok 9.27%, birod. márka 57.17%, London 
115.60—115.90. Lanyha.

Z.árlatk or a következő jegyzések történtek :
Bécs, Julius 17. Hitelrés/,v. ü60 80 Ualicziai 247 50 

Államvasut tol-. Hitel-sorsjegy 162. Napoleondor 
9.27 ja. Arany 5.48 - Frankfurt 56 60. Porosz péuzutalvány 
67.15 Arany jár. 73.35. Angol Osztrák 118 50. Lombard
77.75 Tramvay-------. Kente 64 85. 1860-as 114.—. 1864-es
142.50. Hz üst 101.—. London 115.60. Általános épilő-
bank —. Török sorsjegy 33 75 Angolépitóbauk------
Unio-bank—.—

Bécs, julius 17. Magyar földtekerm. kötvény 79.60 
Salgó-Tarján 93 — Magyar hitel 236.80 Magyar zálog­
levél £6.50 Erdély 120 50. Magyar keléti vasút 68.55j 
Magyar sorsjegy 85.75 Magyar földhitel 64.25. Magyar 
vasúti kölcsön 102.80 Augló magyar —. Franco magy 
bank —. Alföld 128 —. Mvgyar északkeleti vasút 123.— 
Kel.-vasúti elsőbbségi fcótv. 68 —. Tiszai vasút 191.50, 
Kincst utal. 1874. 113 50. Arany járadék 92.15.

Bécs, jul. 17. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) (Gabnatözsde.) Búza őszre 10.30—10.35, 
nemzetközi tengeri julius—aug. 6.90—7.—’ 
bánáti 7.—7,10, zab júliusra 6.45—6^50,’ 
zab őszre 6.55—6.60, magyar gabona 
7.50—7.60, kereskedelmi zab 6.40 —6.50, uj 
gyorstermő tengeri 6.90—7.—, oláh, ta- 
v a l y i 6.90—7.—, 100 kilogrammonkint.

Külföldi tudósítások.
Trieszt, julius 16. (Esti tőzsde.) Napo­

leon arany 9.29% rögtön, 9.31 ultiméra, papir- 
rente 64.75—64%, hitel részvények 258'/,— 
259%, Olasz 75-75%.

Hamburg, jul. 16. (Esti tőzsde.) Hit. 
részv. 227, államvasut 572, lombardok 186, 
1868-iki sorsjegyek 115.75, papír rente 56.50, 
ezüst rente 58%, ar. rente 65%. Igen szilárd.

Páris, jul. 16. (Boule vardi forgalom.) 
Háromszázalékos rente 77.32, öt százalékos rente 
114 87, olasz 75.50, tűrök consolok 16.75, otto­
man bank 529.37, uj százalékos egyptomi köl­
csön 277.50, ar. rente 66'%, magy. ar. rente 
79%, török sorsjegyek 68.75. Szilárd.

Hamburg, jul. 16. Petroleum helyben 10.50, 
júliusra 10.50, aug.—deczemberre 11.10. Nyugodt’

Bréma, jul. 16. Petroleum júliusra 10.50.
Autwerpen, jul. 16. Petroleum helyben 26. 

Változó.

Liszt-ttzlet.
Trieszt, jul. 16. Jóllehet a múlt héten a 

búza mind a bel- mind a külföldi piaczokon szi­
lárdul tartotta magát, az itteni 1 is z t -piacz 
helyzete még sem javult. Az üzlet pompás és a 
tulajdonosok engedékenysége különösen finomabb 
fajnál, még folyton tart. — A korpa üzlet csen­
des. Durva az itteni kereskedők részére azonnali 
fizetés mellett méter mázsánként 4 forint 30 kr,
4 forint 40 krjával szállittatik zsák nélkül. — 
Liszt-behozatal vasúton jun. 20-tól jul. 10- 
dikéig: Magyarországból 9062 mm. Horvátország­
ból 400 mm. Alsó-Ausztriából 220 mm. Stiriából 
és Krajnából 995 mm. Görzből 4718 mm. Kor­
pa: Magyarországból 2100 mm. Liszt-kivitel 
tengeren jun. 27-től jul. 11-ig: Bahiába 4896 hordó, 
Rio-Janieróba 2652 hordó, Rio-Grande de Sulba 
2154 hordó, Braziliába via Liverpool 5034 hordó, 
Alexandriába 468 hordó, Londonba 160 bal, Li­
verpoolba 5835 bal, Glasgowba 4905, Görög- és 
Törökországba 1690 zsák, Olaszországba 58 zsák, 
Istria, Dalmátia és Albániába 8372 zsák, Fiúméba 
1092 zsák.

Vegyes közlemények.
Marhakivitel Ausztria s Magyarországból.

Mióta a beviteli, illetve átszállítási lilalom a vágó 
marhákra nézve Németországban megszűnt, s 
csakis a szarvasmarhákra tartatott fenn, a kivitel 
Becsen keresztül Párisba újabb lendületet nyert s 
máris nagyobb mennyiségű juh szállitatott Fran- 
cziaországba. Mint a „P. LI.“ értesül, egy angol 
társulat nagyobb mennyiségű friss húst szándéko­
zik Angliába szállítani, s e czélból központul a 
marhák levágására Bécset szemelte ki. E társulat 
már összeköttetésbe is tette magát Bécs város ta­
nácsával, hogy a szt.-marxi vágóhíd egy részét 
hű tőhelyiségeknek megnyerhesse. A vasúti társu­
latok külön e czélra berendezett waggonokon 
szállítanák a bust.

Kiviteli tilalom. A magyar kormány a pénz- 
íigyigazgatóságokhoz s vámhivatalokhoz rendeletet 
intézett, mely szerint egyetértőié* a birodalmi ta­
nácsban képviselt királyságok és országok cs. kir. 
kormányával, a rongyoknak, a kereskedésre szánt 
régi ruháknak, tisztátlan fehér ruháknak és tisztát- 
lan ágynemüek Törökországból, Montene­
gróból, Szerbiából, Romániából és 
Oroszországnak egy részéből t. i. Bess­
arab i á b ó 1 való behozatala s illetőleg átvitele 
iránt kimondott tilalom egész Oroszor­
szágra kiterjesztetik és a kereskedésre 
szánt agytollak be- és átvitele az osztrák-magyar 
monarchia vámterületére és Dalmáczia összes ha 
társzélire nézve megtiltatik.

Jelentés a keleti marhavész állásáról. A 
földmivelés ipar és kereskedelemügyi minisztérium­
hoz, a keleti marhavész állásáról f. évi julius hó 
12-éig következő hivatalos jelentések érkeztek be: 
A keléti marhavész Szebenmegye Sellenberg köz­
ségében uralg. A vész kiütésétől kezdve mai na­
pig lebunkóztatott és elhullott összesen 335 darab. 
Horvát-Slavonország és a katonai végvidék vész­
mentes. Az osztrák tartományokban csupán Dal- 
matiában a cattarói kerület Kováci és Kubasi köz­
ségeiben uralg.

A Waldstein sorsjegyek jul. 15-iki húzásán 
a 20,000 főnyerő a 67,583, a 2000 fvtos második 
nyerő a 100,714 számú, az 1000 ftos harmadik 
nyerő a 67,888 számú sorsjegyre esett. 500 irtot 
nyernek a 44,470 és 72,764 számú ; 100 frtot a 
14821, 29288, 59793, 97789 és 97953 számú 
sorsjegyek; 50 frtot a 7450, 21333, 34087, 58361, 
65043, 74103, 75728, 76259, 79939 és 94098! 
40 ttot a 10977, 28713, 37981, 43622, 45787 
52609, 52724, 59879, 67838, 68452, 71559 
75157, 81286, 82615. 84328, 85319, 88648, 
98685, 99707 és 103087 számú sorsjegyek.

A Sajm-Sorsjegyek. jun. 15-ki húzásán 700 
sorsjegy száma huzatott ki. A 20.000 frtos főnyerő 
a 41.112 számú, a 2000 forintos második nyerő a 
81.069 számú, az 1000 forintos harmadik nyrerő a 
7895 számú sorsjegyre esett. 200 forintot nyernek 
az 5164 és 71.255, 120 frtot a 16.144, a 44.220, 
64.620 és a 98.108, 110 forintot nyertek a 
8796, 14.206, 56673, 57.244, 71.243, 77.901, 
98.550 és 98.836 számú ; 100 forintot nyernek a 
11.167, 11.585, 16.801, 32.182, 58.162, 60.960, 
62.300, 66.262, 68.979, 84.968, 94.550, 97.152 és 
97.231 sorsjegyek,

Gabonaküldemények utáni ezüst árkeletpót- 
lék. A gabona, hüvelyes és olajos veteményekre, 
valamint őrleményekre és maláta-szállítmány okra 
folyó évi junius végéig engedélyezett azon kedvez­
mény, hogy ezen szállítmányok után csak 5 száza­
léknyi maximális ezüst árkeletpótlék szedessék be, 
folyó évi deczember hó végéig meghosszabbittatott, 
azon megszorítással azonban, hogy ha a hivatalo­
san kihirdetett s beszedendő ezüst árkeletpótlék 
20 százalékot vagy többet tesz, ez esetben a ga­
bona stb. szállítmányok után is ezen ezüst árke­
letpótlék fog számíttatni.

Az üszög. Az üszög ellen a „P. N.“-ban Pá­
páról egy 40 éves gazda, a páczolást és pedig a 
következő mód szerint ajánlja : Egy pozsonyi mérő 
búzához vettem 8 lat kék követ, 4 jó kalán sót és 
8 iteze vizet. Ezen feloszlatott keverékkel beáztat­
tam a pozs, mérő búzát, és ilyen mértékkel foly­
tattam az egész 80 p. mérő bepáczolását. A beáz- 
tatás után másnap elvettetett a mag, ha pedig az 
esős idő akadályozott az elvetésben, elterittettem a 
magot s úgy elálhatott akármeddig. A termés tö­
kéletesen megfelelt a várakozásnak; hire se volt 
az üszögnek, mindamellett én mégis öt évig min­
den évben beáztattam nagyobb biztosságért 20 p. 
m. búzát, de azután felhagytam az áztatással' 
mert soha se volt üszögös búzám.

Az orsz. magy. Iparegyesülettől: A kiállí­
tási szakosztály pénteken f. évi julius 19-ón dél­
után 5 órakor az egyesület helyiségében (Károly- 
körut 10. sz. I. emelet.) ülést tart, melyen a ta­
gok részt venni kéretnek. Fontosabb tárgyak:
Székesfehévári kiállítás. — Kikülde­
tés a z e r f u r t i és párisi kiállítás ta­
nulmányozására.

Kivonat a hivatalos lap julius 17-ik számából.
Árverések a fővárosban, vb. Vidacs János 257 23G 

Írtra b budapesti gyár és szőlője jul. 29. Mayerberg István 
bl40 írtra b tabáni háza jul. 26. vb. Samuel ly M. 6532 
Írtra b. ingat!, aug. 12. Kuka Annának 1039 Írtra b 
ingat! jul. 27.

Árverések a vidéken. Tébi Mihály 2017 Írtra b. 
ingatl. aug. o. Nagyváradon Pichler György 9350 frtra 

aug". 10 .MÓ,loson- Biró Szentkereszty Zsigmond 
(ion r (lng? L a"f 24 Csik-Tasnádon. Vukelits 

Rado 1290 frtra b. mgati aug. 17. Rácz-Mecskén. Jozsa
TnW /[tra, ' lngaí ' aug; 2G- M-Eörsön. CzeinerJózsef 4206 írtra, b. ingatl. jul. 23. Bölcskén. Burány 
Imié 1800 frtra b. ingatl. szept. IC. Esztergom. Zagyva 
™ndnra,VC0,2 frtra '• in6ati- aug. 9. Széken. Batlics András 
1200 frtra b. ingatl. aug 19 Szt.-Endrén. Tóth Róza 1800

1000 frtra b. ingatl. aug 18. Nezsideren. Báró Manns- 
dort József aug. 3. Gurahonczon. Strobach Antal 24 0 0 

'n6atl; Í“L 2(! Homonnán. Gróf Keglevits Tibor 
11' ,mgatL fzeP‘- JO. Nagykátán. Romy Gi- 

ht/a aoe9 r lngat ' a"S- 16- Csányon. Papp Erzsé-
jlQT49.6r f‘tra. b- ‘“Satl. aug. 8. ugyanott. Bruzlea Mária 

1098 frtra b ingatl. jul. 23 D.-Szt -Mártonban.
.... Pályázat. Sz.-Udvarhelyi kir. tszékhez tartozó ok- 
adi kir. jbirosagnal hivatalszolgai állomásra, a segesvári 

kir. aljarasbiroi állomásra, a dieső-szt.-mártoni alibirói ál- 
lomasra. J

Kalauz.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota 

lliv. logadas szerdán délután 5—6 óráig.
.. la,flon%fel,ui minisztérium Budavár, Szt.-Háromság- 
er 123 sz. Hív. fogadás, vasárnap déli 10-2-ig minden­

kor eloleges feljegyzés mellett.
Belügyminisztérium Budavár, országház Iliv fo­

gadás, szerdán 5—6 óráig.
Pénzügyminisztérium Budavár, Sz.-Háromság-tér 

124. sz. Elfogadás, szerdán d. u. 5-6 óráig
Földmiv. ipar s keresk. minisztérium Budapesten 

herenez Jozsef-ter Nako-féle házban. Hiv. fogadás, szom­
baton d. e. 9—10 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, tiikör-utcza 1 sz 
Hív. togadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.

igazságügy miniszteri um Pest, °í)eák-utcza 14. sz. 
Hivatalos fogadás vasárnap d. e. 11 órától d u 2 óráig

Szerkesztői üzenet.
Gy-'K -Keszthely. Igen szívesen vesszük.
N.-M.-Kolozsvár. Többször kijelentettük már — 

ísnieteijük most is — hogy kéziratokat semmi körülmény 
kozott soha vissza nem küldünk.

A kis
Prága 80
Lemberg 3
Szeben 81

lotto húzása:
69 88 52
46 18 62
63 48 11

(Mvolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Nyilt-tér. 

Pályatársainkhoz!
Midőn 1868-ban a hittani pályát bevégeztük — jól 

tudjatok — szerződést irtunK alá, melyben köteleztük ma­
gunkat, hogy barátságunk megújítása és erősítése végett 
10 ev múlva, 1878-ik évi őszi vásár vasárnapján ismét 
összejövünk. r

Az őszi vásár vasárnapja ez évben októberhó 6-ára 
esik. Alidon erre tőletek nyert megbízatásunkhoz képest 
ezennel mindnyájatokat figyelmeztetünk, reményijük, hogy 
nem a szerződésben vállalt kötelezettség által kényeze- 
ritve, hanem a viszontlátás édes örömétől indíttatva sietni 
logtok elmaradhatlanul megjelenni a kitűzött helyen, hol 
tárt karokkal várnak barátaitok:

Gyulai Láizld, 
bánta Béla,

_________ Somogyi PÁL

.... ^ftglsatli IstvAn lakását nem tudván ezennel 
lelkerem, hogy irodalmi ügyben látogatásával megtisztelni 
szíveskedjék. Aigner Lajos, kiadó.

A választás alkalmára
zászlókat

és egyéb jelvényeket
a legolcsóbban és legizletesebben készít Neumann 
Ignáez ezimfestő Budapest, váczi kör­
út 61. szám (a sugárút sarkán.)

Uj betanulással:

B-ud-apesti szinlapok.
Csütörtök, julius 18-án.

NÉP.SZÍNHÁZ.
Sztrogoff Mihály útja Moszkvától Irkuczig.

Látványos színmű 4 felven. 12 képpel. 

Személyek:
Czár
Nagyherczeg
Kissofl'
Sztrogoff
Ogareff
Zsolivé
Feofár
Feodor
Nádia

Jány
Sántha
Szigligeti
Együd
Tihanyi
Eőri
Egri
Kovács 1. 
Rákosi Sz.

Rendőrfőnök Csige
Telegrafus Horváth
Vaszili Bakonyi
Marfa Pártényiné
Szangária Lukácgyné
Kongó V. Kovács
Paraszt Bajor
Czigány Kovács M.
Főpap Kolozsvári

Kezdete 8-adfél órakor.

Nemzeti színház augusztus l-ig zárva lesz.

Vízállás és időjárás.

Névsierint

Budapesten . . 
Pozsonyban . . 
M.-Szigeten 
Szatmáron . . . 
Tokajban . . 
Szolnokon . . . 
Szegeden . . . 
Aradon .... 
Nagy-Beeskereken 
Bezdánnál . . . 
Verbászon . 
Eszéken . . . , 
Barcson .... 
Mitrovitzon . .
Zimonyban . . 
Sziszeken . 
u-Oreován . . .

Méter
0

fölött 1 alatt

I

Változik: Időjárás

1 3 47 apadt tiszta
2 92 száraz

1 122 ,, felhős
1 35
3 65 „ „

4.48 — apadt
áradt.

száraz
0.51
U.60

— »
— — — —

— — —

— -
—

—

4.90 apadt száraz
3.15 — ” felhős

-L ,

I
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ROTHAUSER TESTVÉREK|Király-utcza és országút sarkán
GyertyánfFy-féle házban.

XXX*_____  _____
Nap- és esernyő gyári-raktár. WfT Diszmii és norinbergi áruk.

Hagytoan cs kicsinyben.
A raktár létezik: király-utcza és országút sarkán, Gyertyánffy-féle házban.

Fiók-üzlet Hatvani-utcza 16. sz.
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Király-utcza és országút sarkán
Gyertyánffy-féle házban.

^xx)oooomoocxxxx
Játék- és utazási czikkek.

ikxxxxxxxxxxx:
Fiók üzlet:

Hatvani-utcza 16. szám alatt.

Fiók üzlet:

Hatvani-utcza 16. szám alatt.
BBS EB
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A szegedi országos kiállításon érdeméremmel és a III. országos 
tüzoltógyülésen aradon a nagy arany és ezüst éremmel kitüntetve.
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WALSER FERENCZl»

ISelső magyar
gép- és tüzoltószergyár, harang- és érezöntődéje.
ajánlja szabadalmazott nj szerkezetit fecskendőit, 
ttizoltd-egyletek legénységi felszereléseit, vállalko­
zik kutak, szivattyúk és harangok készítésére jótállás

mellett
a, leg'ju.tám.yosa/fo'b ára-Dson.

Különösen figyelmébe ajánlja a nagyéruemü gazdaközönség­
nek, saját-készitménytt és transatlantia szivattyús 
Untait és gyárának vízvezetékek teljes felszerel- 
hetésére nagy figyelemmel külön felállított vizmütészeti osztályát.

Mintaszerelések, képes árlapok kívánatra rendelkezésre állanak.
Fióktelep: Erdély és Románia részre: Kolozsvárit, belsőmonostor-utcza

mnxnxnmuxxxx Minden eddigi világtárlaton, haladás, jó Ízlés és 
versenyképességéért első dijakkal jutalmazva.
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mezőgazdasági gépraktár is 
tulajdonos.

Budapest,
Üllöi-ut 12. szám „Köztelek.“

Képviselője és vezér ügy nőké

Becs,
Pragerstr. 13. „Hotel Hungária.“

(Grantham Anglia)
g r,' Mndlü0L ll!i'neJes ,)®}r külföldi gazdasági gépgyárosoknak. — Ajánlja a nagyérdemű gazdaközönségnek: 
g ; •■®r‘lSüy v0ns ^alapos elismerésben részesült és a legkevesebb tüzelő anyagot fogyasztó gőzmoz- 

:°n> a,T Äivanatra szalmatüzelő készülékkel, valamint a legkevesebb pótrészeket igénylő gózeséplő-gépeit, 
5 V,'11 legutóbb az 1877-ik évben Cbristiauiában tartott nagy nemzetközi cséplőgép-versenyen az első dij-
S •' ’1.13 nagy eremmel lettek kitüntetve) rendeletre biztonsági önetetővel felszerelve, úgy szintén egyéb 
H a.i uio gazdasági gépeit. Árjegyzékek kívánatra díjmentesen és bérmentve megküldetnek, 
etüsaits; 53231

T. P.!
\au szerencsém a tisztelt közönséggel, sok barátom és 

smeri'sömmel tudatni, hogy

lepároló, pálinka, rlmm-
és

szeszkivonat gyáromat
július 11-éii megnyitottam. - A legkitűnőbb minőség 

- ( legnagyobb olcsóság biztosítása mellett a t közönség szives 
: evébe ajánl;a magát tisztelettel

ö- ÜNTE3R E.
VII. István-tér 1. sz. Diófa-uteza szögletén.

.-■* Közvetítőknek megfelelő kedvezmény-árak!

“4a

%

i líraittár-lielyisége a legelső magy. kir. 
szabadalmazott

KELfElOFEE FRIGYES-féiB

i f oltó-készlet,
kút- cs harang-gyárnak

egyesegyedül csak

chuk N.
jii. k. ti (ív. szállító urnái létezik.

itl 1>APEST király-utcza 1. sz.'VQ

ííuktúrlielyisége mindennemű kézi- kerti- 

- tüzifecskendők, kút- és harangoknak.

Rajz és árjegyzékek ingyen.

W1 i#eeeeeoeeeeeeeee#e

köhögés, rekedtség, mell- és gyo- 
morbaj ellen.

■ Janos cs. kir. tanácsos urnák és a legtöbb európai uralkodó 
.2.1 szállítójának, a koronás arany érdemkereszt birtokosa- 

revezetesebb porosz es német rendek lovagjának a cs 1 
maiuta-gyar tulajdonosának Bénsben, Graben, Bräunerstrasse 

8. sz. a.
íz ulte la nos közjó t akin létéből nyilvánosság efé- 

hozom, miszerint erős hurutom és köhögésem, mely 
elten told,fete szeri sikertelen használtam, a Hoff Já­
nos jele matat a-keszit menyek használata által teljesen 
»«■ygyoyynta. l.z ókból ezeket minden szemedének a 
léginéleye oben ajánlom,

Budapest, 1878. április 8.
Csikasz Janos,

magy. kir. honvédszázados.

Hoff János fiókja:
líl UAPESTEN, kalap-nteza 10. szám. 

&S&* Árak: ~ápgf
Maláta-kivonata egészségi sör 1 palaczk 60 kr, 11 pal 

Irt. 28 pal. 15 írt, 58 prl. 30 frt. Maláta-csokoládé I '/„kilo 2 
:rr. 40 kr. \ kilo 1.30, '/ kilo 70 kr. 11. '/, kilo 1 60" b, kilo 
•A) kr, -/a o' kr, III. '/, kilo I frt, '/4 kilo 60 kr, ’/. 35 kr — 
.11 al at a-ezukorkák 1 zacskó 60, 30 és 15 kron. Gyeraektán- 
malátaliszt 1 frt. — SB rí telt maláta-kivonat 1 üvegese 1 frt 
wigy 60 kr is — Egy kész maláta-fürdő 80 kr. — Maláta 
zapp a 11 8(’, 60. 40 es 20 kron.
.„i,niJa,!^ibb-?1lesrendelé8eknél me8fe,e15 árleengedés. A cso­
magolás legolcsóbban számittatik.

#ssew8eee#owe####ee •

Jelöntés a szüléknek.
A fővárosi polgári- kereskedelmi-, reííl- és

gymnasiumi iskolák tanulói számára hatósági) .g engedélye­
zett nevelő-intézetemben 6—17 éves fiuk teljes ellátásban 
felügyelet és nevelésben részesittetnek.

Felvételi bejelentések folyó évi augusztus 1-től 
naponta délelőtt 9 órától 12-ig, délután 3 órától 5-ig az intézet 
helyiségében, Budapest, Gyár-utcza S. tétethetnek. Le­
vélbeli megkeresésekre haladéktalanul válaszoltatik. Program­
útok ingyen küldetnek meg.

Az intézet vezetése saját személyes feladatom, mit én, tá­
maszkodva mint nevelő-, tanító és családatya tett tapasztalataimra, 
lelkiismeretesen fogok teljesíteni. A háztartást nőm vezeti, szintén 
személyesen; ő igyekezni fog a reánk bízott növendékek iránt egy 
gondos szeretetteljes édesanya kötelességeit betöltbetni. - Az el­
látási dijak a bel- és külföld hason intézeteihez aránylag tekin­
télyesen csekélyebbek. BÖSCF JilllOS,

Budapest, gyár-utcza 3. sz.

STÄRK UFÓT Budapest, SZERECSEN UTCZA 15.
gyorssajtó monogramra nyomó-intézet és pecsét-gyár.

1001 látogató jegy iehér . . . — 40
100 ,, színes . . — 5C
100 „ „ iehér vagy

márványfényezett . . . 60
100 látogató-jegy szín. nyomású — 80
100 eljegyzési kártya borítékkal — 90
100 étkezési levél borítékkal 2 —

100
100

1 elegáns doboz 50 angol le­
vélpapírral és borítékkal 
monogrammal kicsiny 80 
kr, közép frt 1, nagy frt 
1.20, egész nagy frt 1.50. 

nyolezad levélpapír színes 
monogrammal .... 80

ICO,
100
10ö!
100.

100
1001

100
100

1000

beriték hozzá monogrammal 
nyolezad levélpapír czéggel 
boríték fehér czéggel . . 
nyolezad levélpapír borí­

tékkal küldünk elegáns 
dobozban . . . . . 

negyed levélpapír czéggel 
„ levélboriték sárga, 

szürke, vagy kenderből
czéggel............................

számla czéggel . . . . 
.'tvél vagy töritek nyomás

nélkül...........................
kenderboriték czéggel . .

-,30
2.50

11000

1000
1000
1000

1000
1000

sárga vagy szürke boríték
czéggel ............................

negyed levéllap czéggel . 
,, levél czéggel . • 
„ „ fehéren vagy

kékkel redőzve . . . . 
nyolezad levélpapír czéggel 
pecsétmark legfinom. fajú 
1 finoman fényezett szegéiü 

pecsétr.yomóval együtt . 3|-
Csak 7 frt 50 krért kapható
1000 negyedlap, 1000 sárga, szürke 

vagy kenderborltékkal czéggel.

W m1 <5/
W

ridéki megrendelések utánvét mellett és megbizbatdan teljesittetnek. 
Czimiil elegendő Stärk Lipdt, Budapest, szereesen-uteza 15.

Hirdetésem e helyen minden vasárnap, kedden és csütörtökön jelenik 
L meg, és a szükséglet ideje alkalmával^.kérem azt itt keresni

SIGL G.
gépgyáros B é c s és Berlinben,

főraktára és javító műhelye:
Budapest, V., feldunasor 48. sz. a Szt.-Margithid közelében,

ajánlja legjobbnak ismert

szabadalmazott szalmafütő készülékkel vagy a nélkül, továbbá legczél-
szerübben javított

gfőzeséplö gépeit
és jíirgftny-eséplőgépeit, malmait, vető- és kaszdld-gépe- 
ket, valamint mindennemű gazdasági gépeket és szereket.

jrr'PÍ, -

Főraktár Magyarország részére a
1-féle

Kohn Ede
hatóságilag engedélyezett

fővárosi

zálogkölcsön-intézete
Budapest, gránátos-uteza 6. sz.

átellenben a megyeházzal
ajánl kölcsönöket mindennemű

arany, ezüst, ékszerek, értékpapírok, áruk, ér­
tékek, bel- és külföldi sorsjegyekre 3%, na­
gyobb összegeknél 2°/0, valamint mindennemű 
áruk, értékpapírok és zálogjegyekre, a legjn- 
tányosabb feltételek mellett.

csász. kir. udvari sarka ntyus

reinfeldi aczél-, lágyvas-, öntött-, hámo­
rozott cső- és tengelygyárának

egyesegyedül csak

SCHÜE Rí.
magy. kir. szállító urnái létezik 

Budapest király-utcza 1. szám.

Raktárhelyisége mindennemű feszit őzabla, 
csikózabla, valamint mindennemű zablák és 
sarkantyúknak aczélból, állanyozott, sár­
garéz- és pagfongból ezüstözve, továbbá min­
dennemű szerszánikulcsok srófházaknak slb.,

a legjutányosabb gyári árak mellett.
Árjegyzékek ingyen.

jOOOOÖOOOOOOOOOOOOOO
Idény! czikkek.

Raktár (nagyban és egyenként) 
szilárd készülékek, or- 

rßr vosoktól sokszor rendelt 
otthon olcsón és folyton 
frissen készíthető kelle- 
mes üdítő szódavíznek 
frt 7, 8, 9, 10, 12, 14

Cs. kir. osztr. és magy. királyi 
kizárólagos szabadalommal ellátott

bojtorjángyökér-
szesz-ki vonat,

cg)edüli haj- és szakál-uövést előidéző és 
előmozdító szer.

Bojtorjángyőkér-szesz 80 kr
A fentebbi szesz kivonatok kizáró­
lag csak a nálam megjelent
chinahéj pomádéval és olajjal
váltható fel, ezen szesz-kivonat 
hatása minden más pomádét fe­
lülmúl. 1 nagy tégely ára 1 frt 
50, 1 kicsin 1 frt, 1 üveg olaj
1 forint.
Hair-Milkon hajifjuitótej.

Ez azon csoda hatással bir, mi­
szerint az ősz vagy fehér hajnak 
eredeti színét visszaadandó 1 iiv.
2 frt 50.

KELET! rózsatej-kivonat,
valamennyi szépítő és bőr ápo­
lószer között a legelső helyet fog­
lalja el. Az arezbőr minden hi­
bája, mint szeplő, májfolt, pörse- 
nés. pattanás, bőratka , rézfolt stb. 
ennek használata mellett minden- 

- - - korra elmúlik, 1 üveg 1 frt
Gyoisabb hatású az ilynemű rózsatej szappan 1 db 30 kr.

Fő- és szállító-raktár:
Pate moss ,/ illathszer,esz ^ csász. kir.

• szabadalom tulajdonosnál. 
Bécs, I, Spiegelgasse 8.

beienv^u d6n nr^W10'1* és hatásteljes, a melyet a 
bejegyzett s mellékelt vedő-jegy mint vignett mutat.
denki által megtekinZő 63 el'Smer5 °Mrat eredetben mín-

teliesittlínft1 meP°n,de!ések P°sta utánvét mellett pontosan 
mitátóval k palaczkonkmt 10 kr csomagolási díj felszá-

■ Budapesten Török József gyógyszerész. 
Pozsony Soltz Budolf gyógyszerész.
Szeged Barcsay Károly gyógysz.
Temesvár Jahner E. M. gyógysz.

Bndapfist. nvnmatott Schlesi

Bejegyzett
védjegy.

Liter 1/2, 1, I1/., l3/d, 2, 3, 
logjubb szoda és borkő 2'|< font 
frt 2.—, 10, 20, 30 kr. Japani 

összehajtható legyező.
85 kr. angol kelme nyári kalap. 
5iiil:i«zkellékck utasitás- 

V»—sál, Bambus halász- 
bot kihuzh. frt 1.40, 

’^ kerékkel frt 7—14, 
horogeszköz 10—90 krig, csaló­
kalegyek, tuczat 80 kr., hálók, 

horgok, alaphorogzsinor. 
I^«sry í Hit gép utasítással, ön­
működő frt 9, 12, 14, 18, hajtó 
val frt 9.50, 14.50, 21, amerikai 
habverő frt 1.50, légymentö- 
sodrony-borit. 40, 50, 60, 80 kr. 
légyfogóüveg fehér, kék 30, 
40 kr. Csapos üveg-dugó 75 kr., 
csepfogó borüvegdugó 60 kr., 
kristalgombos dugasz 20 kr., 
kerti szélgyertyatartó 1 frt., 
szénvasaló 4 frt, Lang-féle ta- 
karéki gyorsfűző frt 2.50, 2.75, 
3.—, dugóemelö erősen duga­
szolt üvegekhez frt 1.—, 1.30, 

1.90, 2.15.
^Uffgő ágy táskában gyer-

r
meknek frt 2.75, 
megnötnek sza­
badban frt 4.50, 
6.50, léczczel frt 
U.50.

Féregirtópor - szétfnvó
50 kr., porok 30, 50, 75 kr. 
amerikai önműködő egérfogó 
85 kr., tyúkszemráspoly 30 kr., 
tyúkszemkarik. tucz. 24, 60 kr. 
Kehr ober tanár teljes torna-

®
“T—r—r—rcszközei isko- 
jrQL\ IaIIával frt 14.50, 

jxn tornagolyók 
\Í kilo 30 kr.,

egyes torna­

izzasztó 
frt 1.60,

7.—, allövet és női fecskendők 
frt 1.80, 2.—, 2.40, 3.50, doboz­
ban* szivattyús Clisoir frt 3.5o. 
ágybetétek gyermek és beteg, 
ágyasnak frt —.70, 1.35, 2.7o- 

uszóövek frt 5.40, 8.—
I >i figyelmébe! Tápláló 
AH Vilii tiveS, a gyermekajkak 

nyomása által működ­
nek 1.20. Ösmert angol fog­
gyöngy fogzó gyermeknek 3.— 
gyermekkocsi födéllel ft. 12.50. 
Lovagid - nyerge Sí angol 

disznóbőr frt 15—35, 
kettős kantár ft 4.so 
10 frtig, kengyHszij 
frt 2.50—3.50, ter­
helő frt 2.20, 3.60, 

frt 3—5, keng3relvas 
3.50, zabla frt 1.80, 

3.75, lóvesszö Rinoceros 70 kr.
frt 1.20, 7.—

Belövőtt biztonsági revolver 
25töltényny el 3-as 
nagyság frt 5, 7, 
9, vésett 7, 9, ll, 
röv. középen gyu- 

ló Buldog-revolver frt 13,15j7. 
Lignum sanetum - golyó 

frt 1.40—4, kuglizó­
báb frt 2.25, 2.50, 
angol Croquetjáték 
frt 18, karikajáték 

botokkal tucz. ft 1.60, 
növénygyüjtö szelencze ft 1.20, 
1.50, 2.—, gumilabdák, kivilá- 
gitási lámpások és ballonok 
kerti ünnepélyeknél 20, 30, 40, 

90 kr.
Rnhakimélo tekercsek

frt 5.75, tartós 
szilárd úti bö- 

Irönd,kézitáska, 
válba függeszt- 

. , ., hetö táska, an­
gol plaidszij 90 kr., czélszerü

O

berendezett utiszekrény, pohár 
. , bőrtokban l frt stb.
Órát igazitó lapos zsebnan- 

óra frt 1.—, úti köl- 
töóra 5.50, uj kényel- 
Imes szoba-vízzuhanv 
1.50, idömutatóház két 

eszköz iskoláknak. alakkal 2.—, kapuci-
iH]mU mindennemű czikk nus 40 kr., cosmopolit
"UlTjüfls személyes oltalomra, csatornás vadászpipa frt 1.—, 
házi használatra, beteg ápo-i 1.30.
lásra, felültök és köpenyek Kerti fecskendő* tüzvész- 

9.—, 10.—,'nél is minden kádban hasz- 
nálható frt 10, 14, 17, 21.

felöltök és 
csuklóval frt 7.50,
15.—, 17.—, légpárna frt 4.20J

Megrendelhető

Kertész Tódornál
lßOOOOOO0OOOOÖ©OOE3OO

Budapest,
Dorottya-uteza 8.

HIRDETÉSEK
1MT e 1 a P részére,

felvétetnek
a kiadó hivatalban

fhimző-utcza 1. sz. a.)

A „Komlókertben”
újonnan szervezett magyar daltársulat tart naponként 
előadásokat, mely egyetlen egy a fővárosban. Polgár 
Oyula volt színigazgató művezetése és közreműködése 
mellett.
, 1 ferem nyárra felnyitva van, ebédre
es vacsorára üde es kellemes hely.

Kitűnő borokkal és házias magyar ételekkel pon­
tos szolgalatot ajanl tisztelettel

Parragli Gábor.

Mire vonatkozik a nevelés?
1 -í A n®T®lés a gyermek erkölcsi életére, lelki, szellemi szépségére vonat­
kozik. Millió es millió gyermek azért hal el oly korán, mivel rsupári anyagilag van 
nevelve; ezeR indulatos, makacs, türelmetlen, ingerült, idegzetes, kislelkü, gyáva stb.

meieg, mdu;at számtalan gyermeket megöl, az anyagi szervezetet felbolygatja, az ész 
alajat gyengíti. Holott a lelki nevelés által a legmakacsabb gyermek eszét lát- 

liatlan szellemi tényezőjét annyira meg lehet szépíteni és nemesíteni, hogy az anyag 
kl ne™ Ja)^- Ménnél szebb az ész, annál nyugodtabb és mérsékeltebb az anyag 
Az esztol kérünk tanácsot, nem az anyagtól. Ott hol az ész segít, az isten is segít. 
Az tsz felelős, nem az anyag. Tőlünk lügg bölcsen élni, bölcsen gondolkodni, nem^az 
anyagto', Megvallom, én nem élek anyagom kegyelméből Soha anya­
gomnak meg belső szervezetét sem kívántam ismerni, vagy tanulmányozni, nehogy el- 
undoiodjam tőle, vagy képzelődjem felőle. Anyagom lehet beteg, vagy gyengélkedő, de 
azeit tn a Ratio sem beteg, sem kislciku, vagy gyáva nem vagyok. Úgy fogok meg­
halni, mint mindazok, kik öntudatosan nevelték és nevelik magukat. Tőlem fü»g 
anyagomnak úgy gondját viselni, hogy az elébb ki ne hüljön, el ne vénüljön mint 
S Megu ?-gyok gj°zodve, miszerint az élet princzipiumon és kombination alapszik. 
Lleiemnek toivenye, szabálya s rendje van. Közel félszázad óta öntudatosan ne­
velem magamat.

Szülők! Szégyelleném magamat nevelőnek és becsületes polgárnak tartani, ha a 
gyermek erkolcseert, szorgalmáért, vagy alapos kiképzéséért a felelősséget elvállalni 
hnmiau"nemi) Beíeney®lem’ beleteremtem a gyermekbe én-jét, ön nevelőjét, láthat- 
lni,r\'Sf1*VV1al03ágáÍ ,4,nnyira, megszépítem, megnemesitem eszét, amennyire 

akaiom. belsőbb helyen engedélyezett tan- és nevelő-intézetembe elfogadok bármily
ínnSí-Jr™ g^rn?®kek,et’ va§y arvakat 10 éves korukig magam s müveit lelkű nőm 
£™“!f 3.,alá, kl ™ együtt egesz életét a házi, családi gyermeknevelés terén
™m-7a.v,°S10n? 3i °k”í’ mlszer!!it a Rggjengébb anyagi szervezetű, veszni induló 
0y mekbe is oly lelki erőt, önbizalmat és bátorságot nevelek, hogy az anyag újra vi­
rulni fog altala. \egre kötelezem magamat, miszerint növendékeiig a fentemhtett 10 
eres korukban a franczia nyelvet épen úgy fogják beszélni, érteni és olvasni tudni, 
mint hazunk s nemzetünk nyelvét a magyart. Programmomat minden müv lt csal idnak 
kivanatia megkuldlietem. Bmlapest, Krz.sébettér 13. sz.

Görög Imre,
nevelő- és tanintézet tulajdonos.

Padló
borostyán-olaj lakkfesték
6 színben mázolásra alkalmas
Egy közönséges szobára körül­

belül 3 frt o. érték Mázolásra 
mindenki képes. Négy óra 
alatt megszárad. Eltart egy-két 
esztendeig. Vidéki megrendelések 
utánvét mellett. Árjegyzék és 
mustra-kártyák ingyen.

Dietrich Sasse-nél
Bées, Stadt,Kärtnerhof, 

Maysedergasse JVr. s. 
Raktár: IV. kér. Loui- 

sengasse 9.

Uradalmak és birtok vételek.
Skok uradalmak a legmagasbb árban 100.000 

frttol íolfele 600.000 írtig, azonnali készpénzfizetés mel­
lett megvételre kerestetnek, nevezetesen: Sopron-, Vas-, 
Feher- es Nyitramegyékben. Teljesen tagositottaknak. 
lendezettekiiek, szép lakházakkal és árnyékos parkkal 
ellátottaknak kell lenniük, a meglevő gazdasági épületek 
elegendők, igen szilárd és legjobb építkezési állapotban 
legyenek , igen közel a vasúti állomáshoz, saját kezelésű 
minden névén nevezendő előfordulható perektől mentek 
es az áiukat feltétlenül igen megérjék. Eladási ajánla­
tokat, egyenesen az eladóktól elfogad, az erre a ezélra 
megbízott telj hatalmazott Adler A. ur Pozsony ban. 
Dunasor (Douauliinde) 265. ^

sorsjegynek biztosan MzatBi kell!
1878. deczember l-én lesz az utolsó sorozathuzása

a cs. kir. osztrák

nyeeremén?ek89^mlHldforint«/1?4 búzásnál valamennyinek nyerni kell. Az össze® V 
75.000yfrt, ^,005 frí^b íyereTémr 7 °ZOtt VaMak forint, ^

gos unicum, azért’sroti s^’nííllma "i1"1'1 n", sor8jesynek nyerni kell, valósá- 
jegy megszerzését mindenki ró a®sza.e* a„z alkalmat abban részt venni. Hogy egy ily sors­
igen apfó^avi-részle^ietéseTineltet^l1^^ tCgy-^ éS rákÖnnyÍtSÜk- elhatároztuk azokat 

r sereset mellett eladni, amint az alabbi jegyzék -untatja:

Ugyanezen sorsjegyek a legkisebb nyere- 
mények lehúzása mellett.

1 egész sorsjegy 10 57.50 frtos ]
10 

9 
9 
7 
7

1 egész sorsjegy 10 
1 ötöd io
1 fél lo
1 negyedrész 8
1 ttzedréss 8
1 huszadrész 6

100— frtos 
20.- 
10- 

7.50
3- ”
3.20 ”

1 ötöd 
1 fél
1 negyedrész 
1 tízedrész 
1 huszadrész

1150 
ti — 
4.10 
2.15 
7.20

száma följVgyzésévefa^miaf^eJkoMptii- bT"hhSel e-llatott °kmány a sorsjegy sorozata és 
böző sorozatok küldetnek. 1 megkuldetlk- Tobb sorsJegy megrendelésénél kívánatra külön-

Allami-p apir ok
és sorsjegyekre 50 frton felül kölcsönöket adnak

lyitrai és társa Budapesten
váczi-utcza 27. szám alatt.

Megbízható vidéki ezégek és ügynökök alkalmaztatnak.

Ar lőuwnvn
se» a

XII. évid
ElSflietd

Tidttre poétán rag!
herdf

Egr érre .... 
Félévre .... 
Negyedévre . .
Agy bóra . . .

Egy szám 4
Hirdetési díj: 9 hl

szeri hirdetése 12 kr ,f
Bélyegdíj mint! 

Km 80 kr.
Xyllttér: öt buál

Son
A független^ 

ki a fővárosban 
léssé vált e zászl 
gársága. mintha 
fel fásultságát, q 
hogy proclamáijá 
szett hite helyén 
ség nagy elvében 

Elragadó vl 
kozódó lelkesedést 
perczekig tartó 
leütést: „Magyal 
én program momf 

Ilyen lelkesq 
pártok, a kik aí 
személyi torzsáig 
rekkel vívjátok, 
eszmék képesek I 
tés csak ott nyill 
hanem az elv ui 
földére vezető tüj 

Kormánypárt 
házra járva fogdf 
dúlják szavazata 
apellál, a másik 
zék. Mi nem apa 
nem ellenzéki I 
embereket, mi pl 
utalunk. És a ná 
szejött reclam, dl 
hegedű nélkül s I 
hevülés őszintesa 
függetlenségi pál 

A kishitüséa 
szerette magát ál 
tani, hogy e szól 
rém kísérletbe 1] 
bérekét. Kivált a 
őrök, kétkulaed 
termő földjén, el 
és lármázta a | 
hogy itt nincs ti 
visszhangra jelsa 
látok a lövölde I 
felhangzó általán 
járta az utczáka 
bontó hétköznapi 

Minő tisztái 
godt öntudattal I 
harezba. Nap-nal 
tesebbnél örvendj 
oly rövid az idd 
az elseprett szd 
kormánypárttal j 
az eszmék és q 
múltkor megvett] 
tál igazolt, s mj 
tisztelt, szivének) 
érző párt.

Miért titkol] 
lasztás esélyei 
tunk részére, ml 
azt az esélyt á 
vazattal dönt a| 
viselete fölött, 1 
már is kétség 
kívüli arányokba 
getlenség. Az él 
volt, mert a roa 
által a számtani 
eredményeket

AZ MM]
UGYAl

IRTAI

I
Helén ismét ; 

tolnai nem tudta 
tóttá még a kezet 
megfenyegette.

— Nem tue 
vem tele van kinn: 
és te irántad. Men 
menekülhetsz. Az

Katolnai mii 
fölemelte a fejét.

— Helén, H< 
borit?

A nő elveszt
sében, mert e mei 
Hirtelen zsebébe n 
a kendőt, mely kör 
getö, hogy elsodrd

— Itt van 1 
tettem meg.

Katolnai. a 
gadta. A bűnjel, n 
az erőszakoltság ut 
sodorta. Eszébe sei 
sem ingerelheti job 
nak mutatkozó mai 
szakgatta szét a v:

— Meg sem 
gerültséggel, mely 
nyásokat szokta 
hogy e kendő nem 
leírtad.


